

B 56. kiadás 1959. október 22. 22 óra 01 perc

Fogadás a Román Fegyveres Erők Napja alkalmából

69.

Vasile Frunza ezredes, a Román Népköztársaság magyarországi nagykövetségének katonai attaséja, csütörtökön este fogadást adott a Román Fegyveres Erők Napja alkalmából. A fogadáson megjelent Révész Géza vezérezredes, honvédelmi miniszter, Ruja Frigyes külügyminiszterhelyettes, valamint a magyar Néphadsereg több magasrangú tisztje. Ott voltak a Budapesten akkreditált külföldi képviselők katonai attaséi.

A fogadáson, amely meleg, baráti légkörben zajlott le, Vasile Frunza mondott pohárköszöntőt./MTI/

V É G E !



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

B 1. kiadás 1959 október 23 6 ó. a -- perc

Több mint nyolcezer új telefonelőfizető, 351 millió beszélgetés, 22 millió különleges érdeklődés háromnegyed év alatt

1959 október 23

1.

A Postavezérség távbeszélőosztálya összeállította háromnegyed év formai statisztikáját. A kimutatás szerint az ország telefonközpontjai számottevően bővültek. A fővárosban a Lágymányos telefonközpont 1600, a Szabadság hegyi 400, az újpesti 300, az óbudai pedig 200 állomás befogadóképességgel növekedett. Vidéken összesen 3380 állomással bővítették a központokat. Az automata központok közül a pécsi 1000, a nyíregyházi 400, a szegedi pedig 200 állomással bővült. Ezen kívül többek között Csádlón 500, Tiszafüreden 260, Szentgottárdon, Püspötön és Ajkán 240-240, Balatonszemesen, Badacsonyan és Polgáron pedig 100-100 állomást befogadó, nagyobb központok szereztek fel. Így a vidéki központ-hálózat fejlesztése ez alatt az idő alatt nagyobb volt a budapestinél. A fővárosban azonban az év végén készülnek el a nagyobb bővitések, amelyek több ezer állomással növelik a főközpontok befogadóképességét.

A posta a központok lehetőségeihez mérten, az elírásnak megfelelően, használta fel a szabad állomásokat, s kilenc hónap alatt több mint nyolcezer, Budapesten 4158, vidéken pedig 4029 új telefonelőfizetőt kapcsolt be az országos hálózatba. Jelentősen növekedett a telefonforgalom is. Ez alatt az idő alatt 351 millió helyi beszélgetést bonyolított le a posta; csupán a fővárosban 233 milliót, 16 millióval többet, mint a múlt év azonos időszakában.

Ugrancsok sok munkája esett a fővárosi tudakozó szolgálatnak is. Személyzet, automata berendezései mintegy 22 millió különleges érdeklődésre válaszoltak. Ebből csaknem 18 millió hívást a pontos idő automatája bonyolított le. A várható időjárásra 333.000-en voltak kíváncsiak. A totó-lotto eredményeket félmilliónál több érdeklődővel közölték, s az előfizetők közül több mint 350.000-szor ébresztették magukat telefonon. A szovjet úrrakéták jelzéseit közvetítő népszerű, 18-18-60-as telefonszámot csupán néhány hét alatt 65.222 érdeklődő hívta fel./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 2. kiadás 1959 október 23 6 ó. a 10 perc
Ötezerháromszázhetven

Ujítás - Több mint 31 millió forint várható
megtakarítás a Csepel Vas- és Fémművekben

1959 október 23

2.

A Csepel Vas- és Fémművek központi ujitási irodája Gazda Géza Kossuth-díjas vezetésével összeállította minden üzem ujitási feladattervét. Az üzemek ennek ismeretében ujitási versenyt kezdhettek. A műszaki klubban minden héten ujitási tanácsadást tart egy-egy szakember. A szakszervezeti bizottságok a-22 tagu ellenőrzési bizottságokat szerveztek, amelyek figyelemmel kísérik egy-egy ujitás sorsát, tanácsokat adnak a kísérletezőknek.

A jól szervezett munka eredménye: az elmúlt háromnegyed évben 5370 ujitási javaslatot nyújtottak be, 70 százalékkal többet, mint a múlt év azonos időszakában. A benyújtott javaslatok közül 2246-ot elfogadtak és 2210-et már be is vezettek. Az elfogadott ujitásokkal több mint 31 millió forint megtakarítás várható évente. A három negyedévben csaknem két és fél millió forint ujitási díjat fizettek ki.

Az ujitások között több igen jelentős. Katona Jenő, a Készülék- és Szerszámgyár mérnöke megoldotta például a fémgyalu és esztérgakések gyártásának automatizálását. A gép üzembehelyezése után az egész ipart Csepelről láthatják el ilyen késekkel. /MTI/

November 7-re elkészül a Keleti pályaudvar főhomlokzata:
a stadionéhoz hasonló óriásóra kerül az üvegfalra

1959 október 23

3.

Néhány hónappal ezelőtt a Keleti pályaudvar főhomlokzata állványerdőbe öltözött, hogy eltüntessék a háboru okozta sebeket. November 7-re a Keleti pályaudvar eleje teljes szépségében bontakozik ki. Az üvegfallal elől azonban egyelőre még nem szedhetik le az ácsolatokat, mert az üvegfall vasszerkezetének egy részét ki kell cserélni a jövő év elején. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 3. kiadás 1959 október 23 6 óra 20 perc

/November 7-re...folyt./

3.

Utána látnak hozzá az óra szereléséhez is. A stadionéhoz hasonló óriásóra kerül majd a homlokzatra, körülbelül 5-6 méter átmérőjű, amelynek számlapját kivilágítják, a 12 óraszám piros színű lesz, míg a percszámokat fehér fénypontok jelzik. Az óriásórát is a jövő év első felében szerelik fel. /MTI/

Budapest lakossága egészségesebb mint valaha, viszont
divattá vált a "gyógyszarkörforgás"

1959 október 23

4.

A gyógyszertárak téli felkészüléséről a következőket mondották a fővárosi tanácsnál az MTI munkatársának:

- Az orvosi statisztikák szerint Budapest lakossága egészségesebb, mint valaha. Kevesebb a fertőző megbetegedés, s egyes betegségek - amelyek még egy évtizede is sok áldozatot szedtek - ma már szinte kivészőben vannak. Gyógyszertáraink forgalma mégis élénk. A budapesti patikákban hozzávetőleges számítás szerint havonta másfélmillió ember fordul meg. Ez nem azt jelenti, hogy minden felnőtt pesti hónaponta legalább egyszer gyógyszer vásárol, hanem azt, hogy sokan jóformán mindennapos "vevők" váltak. Bizonyos gyógyszerek szedése divattá vált - olyan divattá, amely hódolót nem teszi egészségesebbé. Gyakran muló fejfájás, közérzeti zavar esetében is gyógyszerekhez folyamodnak, karilt, antineuralgikát, általában élénkítő szert szednek. Ennek hatása azután az álmatlanság - ez ellen viszont különféle nyugtatókat használnak, majd előlről kezdődik a "gyógyszarkörforgás".

- A gyógyszerigény egyébként évszakonként ingadozik, s a téli hónapokban általában 10-15 százalékkal magasabb, mint nyáron. Néran gyakoribb például a köhögés, tüdő- és légúti megbetegedések, a nátha, az influenza és a reuma. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1959 október 23 6 óra 30 perc

/Budapest lakossága....folyt/

4.

Ezért ennek megfelelőg kell a gyógyszerkészletségről is gondoskodnunk.

- Téli felkészülésünk megnyugtató. Továbbra sem lesz fennakadás lázesillapító, hősökkentő, hurotos folyamatokat befolyásoló készítményekben és a különböző fájdalomcsillapítóknak. Egyre népszerűbbé válik a csipkebogyó - ez egyike a legtöbb C-vitamint tartalmazó gyümölcsöknek - amelyből sok mázsát kerül forgalomba a téli hónapokban. A csipkebogyó tea ellenállóbbá teszi a szervezetet a megféléssel szemben. A múlt télen olykor hiába keresték gyógyszerárainkban a kamilla teát, az idén ebből is bőségesen jut a polcokba. Nem lesz hiány antibiotikumokból, továbbá az igen keresett naphazolinból sem.

- A téli gyógyszerek tehát rendelkezésre állnak, az ellátásban csak az okozhat néha zavart, hogy a gyógyszeráraknak nincs elegendő csomagoló anyaguk /üvegfiala, stb./. Ezen is igyekezünk segíteni, s gondoskodunk a megfelelő elosztásról is.

- A növekvő forgalomnak megfelelően államunk jelentős összegeket költ a gyógyszerárhálózat fejlesztésére. Jelenleg 232 patika működik a fővárosban, az új lakótelepeken pedig már újabbak épülnek. Így gyógyszerárakat kapnak többek között a légymányosi telep, az egykori Valéria telep lakói, gyógyszerár létesül majd az Illóti ut és Ferenc körut sarkán épülő új házban, s hamarosan megnyílik az ellenforradalom alatt tönkrement Rákóczi ut 86 szám alatti patika is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1959. október 23. 12 óra 35 perc

A XIII. kerületi tanács a nagy munkáskerület téli ellátásának biztosításáért

5.

A XIII. kerületi tanács végrehajtó bizottsága megtárgyalta, hogyan készült fel a kereskedelem a nagy munkáskerület téli ellátására. Megállapították: a negyedik negyedévben zsirból a XIII. kerületben a múlt évi 2249-el szemben az idén 2.800 mázsát biztosítanak az állami kereskedelemnek, péksüteményből a tavalyi 6,283.000-rel szemben 7,200.000 darabot hoznak forgalomba, rizsből 703 helyett 900 mázsát, ehhez jön még a piaci szövetkezeti felhozatal. Gondoskodnak róla, hogy zöldség és gyümölcsféléből is kielégítsek a várható igényeket. Vöröshagymából már a szükségletnek több mint a fele raktárban van. Az előző év utolsó negyedében 1,910.000 liter tej került forgalomba az állami kereskedelem útján, idén ez a mennyiség 2,020.000 liter lesz, amit kiegészít a piaci tejárusítás. Lisztből az 1958 negyedik negyedévi 5489 mázsával szemben 6400 mázsát juttatnak a kerületi boltálózatnak. Hentesáru-ból is bővebb lesz a választék. Nagyobb mennyiségben kerül forgalomba töltött áru, bacsikai, kenőmájas, disznósajt, stb. Az utolsó negyedévben javítja a hentesáru-ellátást az is, hogy a tervezett 320.000-rel szemben 500.000 forint értékű ugynevezett hidegkonyhai készítményt is forgalomba hoznak. Az idén jobb minőségű almát tárolnak, így csökken a romlás veszélye. Folyamatos lesz a lakosság ellátása a különféle kedvelt déligyümölcsökből is. A téli konzervfélékhöz a KÖZERT a szükségleten felül körülbelül négy vagon árut tartálékol, ezenkívül 500 láda külföldi halkonzervvel biztosítják a zavartalan téli ellátást. Megfelelő készletekről gondoskodnak az ugynevezett szezonális cikkekben: szaloncukorból, különböző csokoládéfigurákból, gesztenyepüréből, stb.

A tavalyi negyedik negyedévhez képest az idén a XIII. kerületben lényegesen javul az ellátás ruházati cikkekből. Bővül a választék pamutáruból. Felöltőkből, valamint olcsóbb és drágább télikabátokból nagyobb mennyiség áll rendelkezésre, mint az előző év azonos időszakában.

Nagy mennyiségben kerülnek forgalomba a negyedik negyedévben rádiók, televíziós készülékek, hanglemezek, hangszerek, játékok és különböző ajándéktárgyak. Megfelelő mennyiségben gondoskodtak kályhákról és tüzhelyekről, s hozzávaló füstesővek is beszerezhetők. Biztosították a lakosság zavartalan téli tüzelőellátását is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1959 október 23. 6 óra 30 perc

/Budapest lakossága....folyt/

4.

Ezért ennek megfelelőg kell a gyógyszerkészletségről is gondoskodnunk.

- Téli felkészülésünk megnyugtató. Továbbra sem lesz fennakadás lázesillapító, hőszokkentő, hurutos folyamatokat befolyásoló készítményekben és a különböző fájdalomcsillapítóknál. Egyre népszerűbbé válik a csipkebogyó - ez egyike a legtöbb C-vitamint tartalmazó gyümölcsöknek - amelyből sok mázsát kerül forgalomba a téli hónapokban. A csipkebogyó tea ellenállóbbá teszi a szervezetet a megféléssel szemben. A múlt télen olykor hiába keresték gyógyszerárainkban a kamilla teát, az idén ebből is bőségesen jut a poltikákba. Nem lesz hiány antibiotikumokból, továbbá az igen keresett naphazolinból sem.

- A téli gyógyszerek tehát rendelkezésre állnak, az ellátásban csak az okozhat néha zavart, hogy a gyógyszeráraknak nincs elegendő csomagoló anyaguk /üvegfiala, stb./. Ezen is igyekeznünk segíteni, s gondoskodunk a megfelelő elosztásról is.

- A növekvő forgalomnak megfelelően államunk jelentős összegeket költ a gyógyszerárhálózat fejlesztésére. Jelenleg 232 patika működik a fővárosban, az új lakótelepeken pedig már újabbak épülnek. Így gyógyszerárakat kapnak többek között a Lágymányosi telep, az egykori Valéria telep lakói, gyógyszerár létesül majd az Illői ut és Ferenc körút sarkán épülő új házban, s hamarosan megnyílik az ellenforradalom alatt tönkrement Rákóczi ut 86 szám alatti patika is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1959. október 23. 12 óra 35 perc

A XIII. kerületi tanács a nagy munkáskerület téli ellátásának biztosításáért

5.

A XIII. kerületi tanács végrehajtó bizottsága megtárgyalta, hogyan készült fel a kereskedelem a nagy munkáskerület téli ellátására. Megállapították: a negyedik negyedévben zsirból a XIII. kerületben a múlt évi 2249-el szemben az idén 2.800 mázsát biztosítanak az állami kereskedelemnek, péksüteményből a tavalyi 6,283.000-rel szemben 7,200.000 darabot hoznak forgalomba, rizsből 703 helyett 900 mázsát, ehhez jön még a piaci szövetségi felhozatal. Gondoskodnak róla, hogy zöldség és gyümölcsféléből is kielégíték a várható igényeket. Vöröshagymából már a szükségletnek több mint a fele raktárban van. Az előző év utolsó negyedében 1,910.000 liter tej került forgalomba az állami kereskedelem útján, idén ez a mennyiség 2,020.000 liter lesz, amit kielégít a piaci tejárusítás. Lisztből az 1958 negyedik negyedévi 5489 mázsával szemben 6400 mázsát juttatnak a kerületi bolthálózatnak. Hentesáruból is bővebb lesz a választék. Nagyobb mennyiségben kerül forgalomba töltött áru, bácskai, kenőmájas, disznósajt, stb. Az utolsó negyedévben javítja a hentesáru-ellátást az is, hogy a tervezett 320.000-rel szemben 500.000 forint értékű ugynevezett hidegkonyhai készítményt is forgalomba hoznak. Az idén jobb minőségű almát tárolnak, így csökken a romlás veszélye. Folyamatos lesz a lakosság ellátása a különféle kedvelt déligyümölcsökből is. A téli konzervfélékhez a KÖZERT a szükségleten felül körülbelül négy vagon árut tartalmaz, ezenkívül 500 láda külföldi halkonzervvel biztosítják a zavartalan téli ellátást. Megfelelő készletekről gondoskodnak az ugynevezett szezonális cikkek közül: szaloncukorból, különböző csokoládéfigurákból, gesztenyepüréből, stb.

A tavalyi negyedik negyedévhez képest az idén a XIII. kerületben lényegesen javul az ellátás ruházati cikkekből. Bővül a választék pamutáruból. Felöltőkből, valamint olcsóbb és drágább télikabátokból nagyobb mennyiség áll rendelkezésre, mint az előző év azonos időszakában.

Nagy mennyiségben kerülnek forgalomba a negyedik negyedévben rádiók, televíziós készülékek, hanglemezek, hangszerek, játékok és különböző ajándéktárgyak. Megfelelő mennyiségben gondoskodtak kályhákról és tüzhelyekről, s hozzávaló füstesővek is beszerezhetők. Biztosították a lakosság zavartalan téli tüzelőellátását is. /MTI/

B 6. kiadás

1959. október 23.

12 óra 40 perc

Rózsaliget, sétány lesz a Feneketlen tónál - A XI. kerületi fiatalok társadalmi munkája

6.

A XI. kerületi KISZ-fiatalok már 98.000 társadalmi munkaórát dolgoztak idén a lakóterületeken és az üzemekben. Lágymányoson az ugynevezett Feneketlen tó környékét parkosították. Segitettek a Bartók Béla szabadtéri színpad építkezésénél is. A parkban játszótér létesítették. A padokat és a hintákat a kerületi üzemek fiataljai készítették. A csatornázáshoz az árkokat ugyancsak az ifjummunkások ásták ki.

A parkosítást ebben az évben befejezik. A tó egyik felén sétányt és rózsaligetet terveznek. A sétány utjait és a virágágyakat ősszel előkészítik, s tavasszal füvesítik a parkot, valamint rózsákat, díszbokrokat és fákat ültetnek.

Az üzemek fiataljai saját portájukon is segítenek. Az EMAG-ban például több elavult kéveköto-aratógép hever az udvaron. A fiatalok társadalmi munkában széjjel-szedték a gépeket, a használható alkatrészeket becsiszolták és átadták a vállalat raktárának, a többit pedig a MTH-nek. Így több ezer forintot takarítottak meg a vállalatnak. A Goldberger gyár ifjummunkásai a kerületben lévő tászeknek segítettek a nyári munkákban. Ezenkívül takarították, csinosították a gyár udvarát, és résztvettek a Feneketlen tó környékén a park építésében is. A dohánygyári fiatalok a vállalat balatonszabadi üdülőjének tatarozásánál segítettek és a teveli termelőszövetkezetben végeztek nagyobb arányú társadalmi munkát. A dohánygyári és a teveli KISZ-szervezet tagjai csönösen támogatja egymást. A teveli KISZ-szervezet tagjai például a gyár balatonszabadi üdülőjében vették ki részüket a munkából, míg a dohánygyáriak a teveli KISZ-eseknek a nyári betakarításnál segítettek. A Kábel- és Sodronygyár ifjummunkásai sportpályát készítettek, a Beloiannis gyár fiataljai az üzemük melletti lakóház környékét parkosították és játszótér építettek. /MTI/

◊ emlitésreméltó

--- . ---

B 7. kiadás

1959. október 23.

12 óra 45 perc

A rendőrség felhívása

8.

A rendőrség őrizetbe vette Horváth Jánosné büntetett előéletű, VII. kerület Nagydíófa utca 6. szám alatti lakost, aki a kerületben több családnál takarítási munkát vállalt, s közben különféle ruhaneműket ellopt. Vidéken - Győrött, Kecskeméten, Sztálinvárosban és másutt - szállásadóit károsította meg hasonló módon. A rendőrség kéri, hogy azok, akiket Horváthné valamilyen formában megkárosított, tegyék feljelentést a XIV. kerületi rendőrkapitányságon /Budapest, XIV. Vorosilov ut 83. II.9./

x x x

A rendőrség őrizetbe vette Kovács Béla XXI. kerület Temesvári utca 20. szám alatti lakost és eljárást indított ellene. Kovács Béla az eddigi megállapítás szerint 14.000 forintot csalt ki különböző címeken több személytől. Többek között lakásépítésre, anyagvásárlásra, vett fel pénzt, s azt saját céljaira fordította. A kerületi rendőrkapitányág kéri azokat a károsultakat, akik még nem tettek feljelentést, jelentkezzenek személyesen a XXI. kerület Tanácsház tér 23. szám alatt, vagy telefonon a 344-944 számon. /MTI/

--- . ---
Az Állami Déryné Színház előadásai Fejér megyében

14.

1959. október 23.

Az Állami Déryné Színház együttese az idei évadban több színművet mutatnak be Fejér megye községeiben. Felkeresik majd a szövetkezeti falvakat is, találkozhatnak a közös gazdaságok dolgozóival is; s a termelőszövetkezetek életével foglalkozó színművekről elbeszélgetnek a falusi közönségükkel. /MTI/

--- . ---

B 8. kiadás 1959. október 23. 12 óra 55perc

Többmillió forinttal toldották meg takarékosági vállalásukat, ezer televíziós képsóval termelnek többet az Egyesült Izzó dolgozói

7.

Az Egyesült Izzó dolgozói a kongresszusi versenyben több mint 40 millió forintos megtakarítást vállaltak. Az első félévben több mint 10 millió forinttal teljesítették túl felajánlásuk esedékes részét.

A sikerek ismeretében a rádiócső gyáregységben megvizsgálták, nem tehetnek-e még többet a nagyobb eredményekért? A gyáregység 121 brigádja is ígéretet tett arra, hogy túlteljesíti eredeti felajánlásait. A gyáregység dolgozói együttesen elhatározták, hogy a második félévi önköltségcsökkentési vállalásukat 400.000 forinttal tetézik meg. Az üzemszében új rádiócső-típust is kidolgoznak, amelynek sorozatgyártását még az idén megkezdik. Hasonló eredmények elérésére hívták fel a vállalat többi üzemét, hogy a gyár elnyerhesse a kongresszusi verseny legjobbjainak kijáró jutalomzászlót.

A felhívásra - amelyet termelési tanácskozáson beszéltek meg a dolgozók, már szinte valamennyi üzemsz rész vალა-szolt, megígérve, hogy növelik eredményeiket. A kongresszus előtti fokozódó versenylendület legértékesebb tényezője, hogy az üzemsz részek pótvállalásaikkal nemcsak saját eredményeiket fokozzák, hanem figyelembe veszik a gyár érdekeit és saját vállalásukkal segítik a többi gyáregységet is. A fénycsőgyártás dolgozói például 2 millió forinttal toldják meg eredeti takarékosági felajánlásukat. Az eredményt jórészt a termelés korszerűsítésével akarják elérni. Egyek között a 65 wattos fénycsövek kézi szerelését automatákkal cserélik fel.

A rádiócső üzemszben sok nehézséget okozott az egyik csőtipushoz szükséges ballon beszerzése. Az üvegyáriak tervükön felül kidolgozzák a szükséges ballon gyártási technológiáját, s még az idén 150.000-öt készítenek - 20 százalékkal olcsóbban, mintha máshonnan szerznék be. Az ME gyársegység dolgozói a többek között vállalták, hogy ezerrel több televízió képsövet gyártanak.

Az Egyesült Izzó szakszervezeti bizottságán most összesítik a pótvállalásokat: máris megállapítható, hogy a gyár dolgozói többmillió forinttal toldották meg eredeti felajánlásaikat./MTI/

B 9. kiadás 1959. október 23. 13 óra 05perc

Kidolgozták az ifjusági szervezetek szervezésének irányelveit

9.

A Földművelésügyi Minisztérium Művelődésügyi Minisztériummal, a SZÖVOSZ-szal, a KISZ-essel és az Uttörő Szövetséggel közösen kidolgozta az ifjusági szervezetek szervezésének irányelveit. Ezek többek között kimondják: ifjusági szervezeteket elsősorban mezőgazdasági jellegű termelésre lehet szervezni. Fontos feladatuk, hogy segítsék a közösségi életre, a munkára nevelést, adjanak alkalmat a fiatalok öntevékeny kezdeményező, szervező, alkotó és vezető készségének kibontakozására. Az ifjusági szervezetek tevékenysége lényegében a mezőgazdasági tisz-ekre érvényes szabályoknak megfelelően néhány katasztrális hold földön a fontosabb növényfélék termesztésére, zöldség, gyümölcs virágtermesztésre, illetve kis-állattenyésztésre kerjedhet ki. A tagok alkalomadtán a szomszédos tiszében, állami gazdaságban is vállalhatnak olyan munkát, amely gyarapítja ismereteiket és a gazdaságnak is hasznos.

Az ifjusági szervezetet egy helységeen belül egy, vagy több iskola tanulói is megalakíthatják. Az ezzel kapcsolatos kormányrendelet értelmében részükre a tanácsok állami tartalék-területből földet adhatnak. Megfelelő tartalékföld hiján bérleményt is igénybevehetnek. Azok az iskolák, amelyeknek a megengedett 600 négyszögölnél nagyobb gyakorló kertjük van, s arra miniszteri engedélyük nincs, a fölös területet elsősorban az ifjusági szervezetnek adják át. Ott, ahol más módon terület nem biztosítható, helyes, ha a termelőszövetkezet ad át használatra néhány katasztrális hold földet. A föld használatba adásánál általában figyelembe kell venni, hogy az iskolához közel legyen és hagysága a szövetkezetben tömörült fiatalok munkaerejéhez, illetve szabadidejéhez igazodjék.

Az ifjusági szervezetek szervezésének irányelvi a továbbiakban részletesen kitérnek a szervezésben résztvevők feladataira, továbbá arra, hogyan segíthetik ezt a munkát a tanácsok mezőgazdasági és művelődésügyi osztályai, valamint a mezőgazdasági nagyüzemek./MTI/

B 10. kiadás 1959. október 23. 13 óra 10 perc

Észak-Kínában, hazánknál háromszor nagyobb területen végzett olajkutatást a magyar és kínai geofizikusokból álló expedíció

10.

Több mint három éve dolgozik Kínában az az olajkutató expedíció, amelynek többszáz kínai szakemberek kívül magyar geofizikusok is tagjai. A magyar kutatók egy csoportja hazaérkezett. Sédy Lóránd, a szeizmikus részleg vezetője, a Geofizikai Intézet munkatársa a következőket mondta az MTI munkatársának:

- Feleségemmel együtt - aki szintén geofizikus - 38 hónapot töltöttem Kínában. Mi magyarok, negyvenötven vettünk részt ebben a munkában, hogy segítsük a hatalmas Kína természeti kincseinek feltárását. Az ország északi részében folytattuk kutatásainkat, háromszor akkora területen, mint hazánk. Megvizsgáltuk, hol rejthet a föld méhe olajat, szaknyelven szólva, hol vannak az olajtárolásra alkalmas földszervezetek. Kínának azon a vidékén régebben nem is sejtettek olajat, kutatásaink eredményei azonban azt bizonyítják, hogy itt is nagy mennyiségben található olaj és néhány helyen már megkezdték feltárását is.

- A kutatásokhoz magyar műszereket használtunk, amelyek ez alkalommal is jól vizsgáztak. Működésükkel megismertettük kínai szakembereket és most már fokozatosan ők veszik át tőlünk a munka irányítását. Expedíciónk magyar tagjainak még ottlévő két csoportja néhány hónap múlva érkezik haza.

- A kínai emberek, köztük a mi geofizikus barátaink is, nálunk elképzelhetetlen ütemben, nagy igyekezettel dolgoznak. Kutatási terveinket telteljesítettük és nagy örömeinkre szolgált, hogyha kismértékben is, de hozzájárulhattunk ennek a rohamosan fejlődő országnak az iparosításához. Mi is sokat tanulhattunk, gazdag tapasztalatokat szereztünk és azokat hasznosíthatjuk további munkánkban. /MTI/

B 11. kiadás 1959. október 23. 13 óra 10 perc

A falvakban rohamosan nő a könyvvásárlók száma - Nagy könyvkészletek a télre

11.

A falvakban az év első felében 35 százalékkal több könyv fogyott el, mint az előző év hasonló időszakában. A nyári nagy munkák idején természetesen kevesebb idő jutott az olvasásra, de most, a tél közeledtével, nagy könyvkészletekről gondoskodott a Földművelésügyi Minisztérium Vállalat. Elsősorban azokból a könyvekből válogattak, amelyek falun nagy érdeklődésre tarthatnak számot, sőt ezuttal is készítettek külön nyomatokat egyes művekből, átlag 40.000-50.000 példányban. A falvakat 131 járási könyvesbolt látja el, innen kapják a könyveket a földművelésügyi Minisztérium boltok és mintegy 6.000 bizományos. Huszonhárom boltot önkiválasztó rendszerűvé alakítottak át az utóbbi időben.

A falvakban rendkívül bevált a házról-házra akció. Földművelésügyi dolgozók, pedagógusok, tömegszervezeti aktivisták otthonukban keresik fel a falvak lakóit, s felhívják figyelmüket az újabb könyvekre. Legutóbb Somogy megyében rendeztek nagyszerű könyvterjesztési hetet a KISZ-fiatalok közreműködésével, október közepén például a füzesabonyi, a hevesi, a szegedi, a tamási, a berettyóújfalusi 18-án pedig többek között a biharkeresztési járás falvaiban terjesztették hasonló módon a könyveket. Az eredményekre jellemző, hogy például a fehérgyarmati járásban egy negyedév alatt 30.000 forint volt a könyvforgalom, most egyetlen gasárnap 32.000 forint értékű könyvet vásároltak meg. A szerencsi járás hat községében 8.100 forint, a püspökladányi járás öt községében 7.000 forint, a szarvasi járás nyolc községében 11.000 forint, a vasvári járás hat községében 7.100 forint értékű könyv kelt el egyetlen napon.

A falvak dolgozóinak a körében különösen népszerűek a Kincses Könyvek. Az olcsó sorozatban a klasszikusok és a mai írók legjobb művei jutnak el többtízre példányszámban a községekbe. Ebben a sorozatban jelent meg legutóbb Mórúcz Zsigmond Arvácskája és Rózsa Sándor a lovát ugratja című regénye, Bihari Klára Szomjuság című műve, Beccher-Stowe: Tamás bátya kunyhója című regénye, legutóbb pedig Solohov világhírű műve, az Új barázdát szánt az eke

/folyt.köv./

B 12. kiadás 1959. október 23. 13 óra 10 perc

/A falvakban rohamosan...1.folyt./
11.

A Szépirodalmi Kiadó gondozásában a közeljövőben indul meg az Aranykönyvtár sorozat, amelyben 50 kötet lát napvilágot. Minden kötetből 20.000 példányt juttatnak el a falvakba. Rendkívül figyelemreméltó a falusi lakosság érdeklődésére, hogy a kultúra világa című sorozatra és a hatkötetes új magyar lexikonra külön-külön 5000-6000 előjegyzés érkezett. Mind többen vásárolják az említett Kincses Könyvek mezőgazdasági sorozatát, amelyből a sertéstenyésztéstől a zöldségtermesztésig a legkülönfélébb mezőgazdasági szakkérdésekre kapnak választ a mezőgazdasági dolgozók. Időnként egyes járá-sokban egészségügyi könyveket is ismertetnek a házról-házra járó földművelésszövetkezeti és Vöröskereszt -aktivisták, s a pedagógusok. Míg tavaly ritkán lehetett hozzájutni a munkaegység-könyvekhez, idén már minden faluban kellő példányszámban megtalálhatók ezek a fontos segédeszközök./MTI/

--- --
"Igy, s ezért érdemes embernek lenni, élni, dolgozni" - Írók az irányelvekről

1959. október 23.

12.

Neves magyar írókat keresett fel a Magyar Távirati Iroda munkatársa, akik elmondották véleményüket az MSZMP Központi Bizottsága kongresszusi irányelveiről.

Fodor József Kossuth-díjas költő

- Aki az 1956-os ellenforradalom rettenetes pusztításait látta, utána pedig azt a munkalendületet, amelylyel az ország szinte hihetetlen tempóban felépült, valamint a szervező erőt, amely eme építést irányította: az csak a nagy eredményekre támaszkodó reménykedéssel és bizalommal fogadhatja a VII. pártkongresszus irányelveit. Az eredményes munka, amely itt folyt, és amely az élet minden területén méltán nagy reményekre jogosít, merem mondani és hiszem immár, hogy nem kis mértékben a szellem világára is vonatkozik. Irodalmunk zilált ügyei - hogy saját hivatási területemről beszéljek - mindjobban abba a szerencsés helyzetbe jutnak, amelybe életünk egyéb dolgai jutottak. Az újjászervezett

/folyt.köv./

B 13. kiadás 1959. október 23. 13 óra 10 perc

/"Igy, s ezért...1.folyt./
12.

Írószövetség programjában egy egységes és korszerű irányokban haladó irodalmi élet bontakozik ki. Az áldatlan félreértések, eszmei zürzavarok és ellenségeskedések szomorú kora után mindjobban a teremtő és gyümölcsöző viták idejébe lépünk. Az eredmények és a magával ragadó lendület, amely szocialista építésünket minden téren jellemzi, természetesen mindinkább jó irányba tereli az írók gondolkodását és az irodalmi termelést is.

Bizonyos vagyok benne, hogy új ötéves tervünk, amely az eddiginél több papírt, folyóiratot, megjelenési lehetőséget juttat majd számunkra, az irodalomban szocialista társadalmunkhoz méltó új korszakot jelent.

Szabó Pál Kossuth-díjas író,
Írószövetség elnökségének tagja

- Az irányelvek összessége is eléggé izgalmas olvasmány, hiszen benne van mindaz, ami az elkövetkezendő szocialista társadalomban az egyént, családot, s a nép és nemzet összességét örvendetes módon érdekelheti.

- Engem, az író embert mégis legjobban például a mezőgazdaság fejlesztése érdekel. Ot év alatt 600.000 katasztrális hold rossz talaj megjavítása olyan nagy dolog, hogy szóban alig kifejezhető. A vihar és általában az időjárás okozta veszteségek csökkentése, az öntözéses gazdálkodás fejlesztése is nem kevésbé fontos, valamint a gyógynövények tervszerű fejlesztése és a kertészet kiszélesítése. Végtelenül fontos a nagyüzemi gyümölcsstermelés és állattenyésztés. A mezőgazdaság viszonylatában mindent összevéve: amiről én is, de más is, fiatalabb író korában álmodozott, így valósul meg az irányelvek alapján, s az ebből következő fejlődés rendjében.

- Az irányelvekben megfogalmazott kultúra és tudomány, ha megvalósul - márpedig ha összefogunk, megvalósul - le az emberi élet célja és értelme. Így, s ezért érdemes embernek lenni, élni, dolgozni. Az emberi élet teljességét ennél jobban megfogalmazni nemigen lehetne. Ugy gondolom, hogy a párt ezekkel az irányelvekkel beváltott és bevált minden ígéretet, vagyis a tette a magáét jelen történelmünk szakaszán, a megvalósítása, véghezvitele már a nemzet összeségének alkotókedvén és erején múlik. Tehát én úgy érzem, az irányelvek kellő időben jöttek, magyar népben az alkotó kedv emelkedőben, s ez a legfontosabb. Mert egyebekben az irányelvek megvalósulásának megvannak munkában és mindennapi életünkben a tárgyi és fejlődési feltételei.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1959. október 23. 13 óra 15 perc

/"Igy, s ezért...2.folyt.6
12.

Jankovich Ferenc Kossuth-díjas költő, az Írószövetség elnökségének tagja

- Az irányelvekből engem legérzékenyebben a mezőgazdaságot és a kulturát érintő pontok érdekelnék. Előbbi azért, mert sok rokonom, jóbarátom és ismerősöm lakik vidéken, akiket az új felbuzdulás érint és egészen új életut-
ra térít. Testközelből látom küzdelmeiket. Azok győzik leginkább ezt a harcot, akikben van hozzá történelmi tudat és távlatos szemlélet. Ez műveltség kérdése is. De annyit nem alaptalanul gondolok, lesz sok modern gép, jó hit és távolabb tekintő elszá- : ez a harc előbb-utóbb meghozza a gyümölcsét.

- A kulturális tervezet meg mondhatnám, hogy szívügyem, mert az a terület, ahol a mai író akarva-akaratlan is résztvesz népe harcaiban: érleli benne a történelmi tudatot, táplálja a jó hitet és edzi a távolabb tekintő elszá-
nást.

/MTI/

--- . ---

Biztosítják a fiatalok szakmai fejlődését, kulturált szórakozását az ipari üzemekben

13.

1959. október 23.

Ipari üzemekben sok ezer fiatal jellembeli fejlődését, szakmai tudásának növelését segítik az üzemek párt-, KISZ- és szakszervezeti bizottságai, valamint gazdasági vezetői.

Győr-Sopron megye legnagyobb ipari üzemében, a győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárban csaknem három ezer fiatal dolgozik, akikre a vállalat vezetősége mindig számíthat egy-egy sürgős feladat megoldásában. Jó munkájukat azáltal is megbecsülik a vállalat vezetői, hogy nagy gondárral tartódnak

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1959. október 23. 13 óra 20 perc

/Biztosítják a fiatalok...1.folyt./
13.

a fiatalok tanulásával, szórakozásával. Több mint száz ifjúsági munkás számára lehetővé teszik például, hogy üzemi munkája mellett középiskolát vagy technikumot végezzen. Gondoskodnak arról is, hogy a fiatalok közül minél többen megszerezzék a Szakma ifju mestere címet. Erre a kitüntetésre több mint százötvenen pályáznak, s hogy versenyük minél sikeresebb legyen, a gyár vezetősége tanfolyamot indított számukra. A jól végzett munka után számos szórakozási lehetőség várja az ifjúságot. Az üzemegységekben ifjúsági művészcsoporthoz működnek, amelyek időnként felkeresik a szomszédos falvak termelőszövetkezeteit is. A gyári művelődési házaiban szakkörök foglalkozásain és az ifjúsági klubok szórakoztató műsorain tölthetik szabadidejüket a gyár fiataljai. A művelődési ház ifjúsági programját - a filmvetítéseket, könyvismertetőket és egyéb kulturális műsorokat - a fiatalok kívánságainak figyelembe vételével állítják össze. Kérésükre a télen például rendszeresen lesznek műsoros esték az otthonban.

A Tatabányai Szénbányászati Tröszt munkásszállásainak mintegy 2.000 lakója többségében bányászfiatal. A szállások helyzetét legutóbb bizottság vizsgálta meg, s egész éves programot készített a fiatalok szakmai és kulturális nevelésére. Munka utáni foglalkoztatásukra például különböző szakköröket alakítottak. A síkvölgyi akna munkásszállásán barkácsoló szakkör, a XIV-es akna bányász-szállójában kertész-szakkör működik. Az idén 10.000 forint értékben vásároltak új könyveket a szállások részére. A tröszt valamennyi munkásonthoz is szól a rádió, s több mint a felében a televízió műsorán is szórakozhatnak.

A Kaposvári Textilművekben többszáz fiatal asszony és lány dolgozik, akik nemcsak az ifjúsági szervezettől, hanem a gyár gazdasági vezetőitől, a pártbizottságtól és a szakszervezettől is sok segítséget kapnak. Szakmai fejlődésük elősegítésére megszervezték az egyéves iparitanulóképzést, ahol naponta négyórás elméleti és ugyanennyi gyakorlati oktatásban részesülnek az újonnan odakerült fiatalok. A vidékről származó fonólányok a Textilművek 300 személyes leányotthonában laknak, ahol szépen berendezett művelődési helyiség, olvasószobák és társalgók állnak rendelkezésükre. Hetenként előadásokat tartanak számukra szakmai, egészségügyi tudnivalókról, s gyakran szerepel filmvetítés a heti programban. A gyár vezetősége legutóbb televíziót vásárolt az otthonnak.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1959. október 23. 13 óra 30 perc

/Biztosítják a fiatalok...2.folyt.
13.

Az Ujszegedi Kender- és Lenzöví Vállalatnál a rövidített munkaidőben dolgozó 14-18 éves ifjúságok nevelését elsősorban a tapasztalt, idősebb munkásokra bízták. A fiatalok nevelését több közérdekű társadalmi munkaakkcióval is elősegítik. Nemrég egy sokgyermekes munkás családi házá-
nak építésénél segédkeztek, a munkaidőn túl az üzemben is több sürgős feladat elvégzését vállalták. Ezért az idén 50.000 fo-
rint jutalmat is kaptak a vállalattól. Ebből a pénzből kiegészítették az ifjúsági klub felszerelését, televíziót vásárol-
tak, sőt 43-an csehszlovákiai kiránduláson vettek részt.

Adiósgyőri Lenin Kohászati Művekben a párt-, a szakszervezet és a gazdasági vezetés támogatásával ifjúsági házat létesítettek a fiatalok. Itt tartják az ifjúsági műsorokat, s itt rendezik meg az ifjúsági akadémia előadásait is./MTI/

--- . ---

Az egri Pedagógiai Főiskola nemzetközi kapcsolatai

1959. október 23.

15.

Az egri pedagógiai főiskola biológiai tanszékére a világ minden tájáról érkeznek levelek. Ezekben külföldi tudósok, egyetemi tanárok elismerésüket fejezik ki a tanszék munkatársainak a hidrobiológiai kutatásokban elért eredményeikért és javasolják, hogy a jövőben rendszeresen tájékoztassák egymást munkájukról. Ilyen levelek érkeztek a közelmúltban a Szovjetunióból, Kínából, Japánból, Délafrikából, Angliából, az Egyesült Államokból, a két német államból és még számos más országból. Nemrégiben a hazánkban járt világhírű szovjet tudós, Turbin akadémikus személyesen kereste fel dr. Hortobágyi Tibor professzort, a tanszék vezetőjét. A Német Szövetségi Köztársaság egyik tudományos folyóirata pedig közölni kívánja a professzor beszámolóját legújabb kutatásairól. /MTI/

--- . ---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1959. október 23. 13 óra 30 perc

Turistajelzés Gőcegy legszebb utvonala

16.

A Zala megyei ifjúsági sportbizottság határozata szerint a vadregényes gőcegyi tájon turista utvonalaikat jelölnék ki és nemzetközi utjeleket raknak le. A turistautak megjelölését a zalai KISZ-fiatalok társadalmi munkában végzik el./MTI/

--- . ---

Hetvenöt éves korában visszanyerte látását

1959. október 23.

17.

Ferencz Károly, a zalaszentmihályi termelészövetkezet tagja egyik szemvilágát már rég elvesztette, s néhány éve a másikra is hályog borult. A termelészövetkezet, amelyben tavasz óta dolgozik, mint SZTK-tagot, kórházba küldte az idős embert. A zalaegerszegi kórházban többhetes gondos kezelés után műtét segítségével visszaadták látását. A hetvenöt éves Ferencz Károly azóta - több év után - ismét kint dolgozik a földeken./MTI/

--- . ---

Tizennégy vagon csipkebogyó a nógrádi dombokról

1959. október 23.

21.

A Caernát, a Mátra és a Börzsöny lábánál, a nógrádi dombok hegyi legelőin gazdagon terem a nagy C-vitamin tartalmu csipkebogyó. Szedésével most, az őszi hónapokban a hegyi falvak lakóinak szalai foglalkoznak, s a megye földművelésügyi hivatala eddig több mint 14 vagon csipkebogyót gyűjtött be. A nógrádi dombháton termő gyógynövény a hazai piacokon kívül eljut a skandináv államokba, továbbá Hollandiába, Dániába és Angliába is./MTI/

--- . ---

B 18. kiadás

1959. október 23.

13 óra 35 perc

Képzőművészeti bemutatók Szolnok megye tszähelyiségeiben

18.

Szolnok megye termelősövetkezeti városaiban és községeiben a Mücsarnok, valamint a megyei tanács népművelési csoportja három vándorkiállítást rendez. Az elsőt a megyében élő képzőművészek legjobb alkotásaiból válogatják össze. Külön kiállításon mutatják be a Tanácskoztársaság negyvenedik évfordulójára készült grafikai sorozatt. A vándorkiállításokkal egyidőben a megye nagyobb helyiségeiben művészeti tanácsadásokat, tájékoztatókat, vetítettképes előadásokat tartanak. A megyei képzőművészek munkacsoportja ezenkívül decemberben nagyobb szabású kiállítást rendez a Danjanich Muzeumban. /MTI/

--- . ---

Hétszáz sztálinvárosi fiatal jelentkezett már az Ifjúság a szocializmusért-próba letételére

1959. október 23.

19.

A sztálinvárosi KISZ-szervezetekben taggyűléseken foglalkoztak az Ifjúság a szocializmusért-mozgalommal. A fiatalok lelkesen fogadták az erre vonatkozó felhívást. Az első napokban körülbelül hétszázán jelentkeztek a próba letételére. A fiataloknak a termelés, a politikai munka, a művelődés és a sport területén számos feladatot kell megoldaniuk. A termelésben elsősorban a pártkongresszusi felajánlást, valamint a társadalmi munkában legalább harminc órát kell teljesíteniük. A sztálinvárosi fiatalok többsége ezen a területen eddig is példamutatóan helytállt. Az idén eddig körülbelül ötmillió forintot takarítottak meg. /MTI/

--- . ---

B 19. kiadás

1959. október 23.

14 óra 50 perc

Kongresszusi hetek a gépállomásokon - 40.000 normálhold több-
letmunka 1,3 millió forint költségmegtakarítás Somogy megyé-
ben

20.

A közelgő pártkongresszus tiszteletére az ország mezőgazdasági üzemeiben mind a versenyzők számát, mind pedig a felajánlások értékét tekintve nagy arányokban bonthatkozott ki a szocialista munkaverseny. A jelentések most már arról adnak hírt, hogy a vállalások igen nagy részét márristeljesítették, s az őszi feladatok megbeszélésére összehívott értekezleteken igen sokhelyütt pályafelajánlásokat tettek. A helyi pártszervezetek kezdeményezésére a legtöbb gépállomáson kongresszusi hetek indultak.

Csongrád megye egyik legnagyobb mezőgazdasági üzeme a több mint 100 erőgépes Szentesi Gépállomás - a határ-időt 75 nappal megelőzve - máris egész évi tervfeladatát teljesítette. Az egész évre tervezett 76.000 normálholdnyi gépi munka helyett így az év végéig csaknem 90.000 normálholdat végeznek el. A gépállomás dolgozóinak eredményei különös-képpen azért érdemelnek elismerést, mert gyors és jó munkájukkal ott segítettek, ahol a legnagyobb szükség volt rá: az új termelősövetkezeti községekben. A traktorosok jól szervezett munkája az egész környéken érezteti a hatását. A megyei tanács statisztikájának tanúsága szerint a szántási-vetési munkák a szentesi járásban a legelőrehaladottabbak.

Csongrád megye másik nagy gépállomásán - Hódmezővásárhelyen az önköltségcsökkentés, - elsősorban az üzemanyagtakarékosság terén születtek jó eredmények a kongresszusi versenyben. A gépállomás jelentése szerint - az üresjáratok csökkentésével - eddig csaknem 500 mázsa, vagyis mintegy 3.000 hold föld felszántásához elegendő üzemanyagot takarítottak meg. Az üresjáratok csökkentése természetesen igen alapos munkaszervezést igényelt. E feladatot a brigádvezetők úgy oldották meg, hogy előre elkészített menetirány-tervük szerint már jóelőre felkeresték a termelősövetkezet vezetőit, vagy az egyéni gazdákat és így biztosították, hogy a soronkövetkező földekről időben betakarítsák a terményt, legaggják a kukoricaszárat.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1959. október 23. 14 óra - perc

/Kongresszusi hetek...1.folyt./
20.

A kongresszusi hetek idején a gépállomás traktoristái be akarják fejezni egész évi tervüket, sőt no-
akarnak énni. még 5.000 normálholdas tulteljesítést is el

Somogy megyében a gépállomások 40.000 normál-
holdnyi többlet-gépimunkára és 1,3 millió forint költségmeg-
takarításra vállalkoztak. A felajánlást máris becsülettel
teljesítették, s most, a kongresszusi hetekben az évi terv
november 10-ig történő befejezéséért versengenek a brigá-
dok és a traktoristák. A megye egyik legjobb gépállomásán
a kettős műszakban dolgozó traktoristák erőfeszítése azt
célozza, hogy november elsejére az egész gépállomás telje-
sítse évi tervelőirányzatát. Czár István, a gépállomás leg-
jobb traktorosa arra vállalkozott, hogy évi tervfeladatát
megduplázza. /MTI/

--- . ---
Ez év őszén háromszernégy száz kilométerre növekszik az ál-
lami gazdaságban az erdősávok hossza - Hetven major kör-
nyeket fásítják

22. 1959. október 23.

Az állami gazdaságok 1.400 hektárnyi terüle-
tet erdősítenek és fásítanak ez év őszén, jöllehet a terv
csak ezer hektárt irt elő. Ez év őszén 160 kilométer hosszu-
ságban telepítenek 10-15 és 20 méter széles erdősávokat és
ezzel az állami gazdaságok fennállása óta telepített erdő-
sávok hossza eléri a 3.400 kilométert. A korábbi éveknél na-
gyobb gondot fordítanak a majorságok környékének fásítására.
A tervek szerint mintegy 70 tanyaközpont, majorság környé-
kén fejezik be a fásítást.

Az ideai fásításoknak több mint 70 százaléknál
nyárfát használnak. A gazdasági bizottság határozata értel-
mében ugyanis az országos nyárfatelepítési terv egynegyed
részét az állami gazdaságok hajtják végre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1959. október 23. 14 óra 20perc

Háromszázadszor szüretelnek az ország legöregebb szőlőtőké-
ről

25.

A Macsek déli lejtőjén, Pécs egyik régi utcá-
jában növekszik az ország egyik legöregebb szőlőtőkéje. Kü-
lönleges, nálunk alig ismert a fajtája is, az ugynevezett
Rosamenna di Vacca. Feltehetően a hódító törökök hozták ma-
gukkal ezt a fajtát és telepítették meg a napsütötte pécsi
lankakon. A XVI-XVII. század szőlőkultúrájának egyedüli
emléke ez a csodálatos életerejű tőke, amelynek korát 300
évre becsülik. Az immár fává terebélyesedett szőlőtőke, bár
a nyári időjárás nem kedvezett, mégis mintegy 150 fűtöt ho-
zott. A "szőlőfa" gazdái ezekben a napokban szedik le a ró-
zsaszínű, nagyszemű fűtőket, amelyek között félkilósak is
akadnak. /MTI/

--- . ---
A szerződéses növénytermesztés csaknem ötven millió forint
jövedelmet hozott a borsodi termelészövetkezeteknek

24. 1959. október 23.

Borsod megyében a termelészövetkezetek az
idén 16 százalékal nagyobb területre kötöttek termelési
szerződést, mint tavaly, összesen több mint tízezer holdon
termesztettek szerződéses növényféléket, elsősorban a táj-
jellegnek megfelelő fajtákat. A mezőcsáti járásban a fajta-
borsó, a szerencsi járásban különböző herrefélék, a Bodrog-
közben cukorrépa, csillagfűrt, továbbá köménymag és uborka-
mag termesztésében állapodtak meg. Orvendetésen emelkedett
a herrefélék magtermő területe, amely az idén már meghaladta
a 2000 holdat. A szerződéses növénytermesztés csaknem 50 mil-
lió forint jövedelmet hozott a 124 borsodi termelészövet-
kezetnek. A köménymaggal bevetett földek minden holdja 8.200
forinttal gyarapította a közös gazdaságok kasszáját. /MTI/

∠ a napraforgó pedig 5.600

B 22. kiadás

1959. október 23.

14 óra 20 perc

Épül a Dunai Cement- és Mész- Gyors ütemben halad az irodaházak építése és a tereprendezés1
23.

Hazánk legnagyobb és Közép-Európa legkorszerűbb cementgyára lesz a Vác környékén épülő Dunai Cement- és Mész-üzem.

Ez a hatalmas alkotás a tervek szerint a második öt éves terv éveiben készül el. Amikor majd teljes termelőképességével dolgozik egymillió tonna cementet ad a népgazdaságnak. A cementműnek külön tehérpályaudvara, dunai kikötője és kiegészítő üzemei lesznek. Közvetlen a szomszédságában papirszák üzem is létesül, amely évente 30 millió papirszákat állít elő.

A cementmű építésében résztvesznek az NDK szakemberei is. Ők tervezik a cementmű gépi berendezéseit, a bányüzemet, a kötélpályát és a papirszák-gyárat.

E hatalmas építkezés munkái néhány hete kezdődtek meg. Az I. Mélyépítő Vállalat dolgozói elsők a munkásszállásokat építik fel. A munka jó ütemben halad. Ott, ahol még néhány hete szántó föld volt, már két emeletnyire magasodik a központi irodaépület. Kialakult a lakótábor körvenala, ahol a munkásszállásokon kívül az üzletek is helyet kapnak. A felvonulási épületek építését a tervek szerint az év végéig befejezik. Az ütemben haladnak a tereprendezési és az egyéb földmunkák is. Tavaszig mintegy 800.000 köbméter földet kell megmozgatni, hogy megkezdhessék az alapozást. Ehhez a munkához a száraz időjárás kedvező volt.

Megépült az ideiglenes kikötő is, ahol már több mint 30.000 köbméter sódert raktak ki az uszályokból. Itt is sok nehézséget okoz a Duna alacsony vízállása, mivel szűk a Duna medre, nehezen lehet fordulni és messzire kell a homokot elszállítani, nehogy a majd emelkedő víz esetleg elmossa.
/MTI/

B 23. kiadás

1959. október 23. 14 óra 25 perc

Időjárásjelentés

33.

A Meteorológiai Intézet jelenti október 23-án.
pénteken 13 órakor:

Szeles idő

Európa nagy részén lehülés figyelhető meg. Közé-Európába viharos északnyugati széllel, a Szovjetunió európai területének északi részébe pedig északkeleti széllel érkezik a hideg légtömegek. Moszkvától északra már mindenütt minusz 10 fok alatti hőmérsékletek vannak és sokfelé havazik. Hazánkban tegnap erősen felhős volt az ég. A délutáni óráktól kezdve sokhelyen esőzés indult meg, de a lehullott csapadék mennyisége csak Tiszabecsen érte el az 5 millimétert. Sopronban és Magyaróváron 4, Kisbéren 3 milliméter eső hullott. Az ország többi részein csak jelentéktelen mennyiségű csapadékot mértek. A hőmérséklet napközben a déli megyékben 18-21, máshol csak 14-18 fokig emelkedett. Az éjszakai lehülés a déli megyékben volt gyengébb, 8-11 fok, az ország többi részein 5-8 fokos legalacsonyabb éjszakai hőmérsékleteket mértek. A reggeli óráktól kezdve erős, helyenként viharos északnyugati szél tombol az országban. Budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 13,3 fok volt, a sokévi átlagnál 3,6 fokkal magasabb. Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, mérsékeltén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: lassan mérséklődő, de még holnap is élénk északnyugati, északi szél. Felhőátvonulások, többhelyen kisebb futóesővel. A hőmérséklet kissé csökken. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 4-7, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 10-13 fok között.

Távolabbi kilátások: havós idő felhőátvonulásokkal.

A Duna ma reggeli vízállása: 118 centiméter.

/MTI/

B 24. kiadás 1959. október 23. 14 óra 25perc

Utügyi ankétot tartottak pénteken a Technika Házában

28.

A Közlekedéstudományi Egyesület, a Magyar Kémikusok Egyesülete, az Építőanyagipari Tudományos Egyesület és a Magyar Tudományos Akadémia közúti és városi közlekedési szakbizottsága pénteken közös ankétot tartott a Technika Házában, amelyen megvitatták, hogy a közúti hálózat fejlesztése érdekében a három iparágak, - az utépitő - és utfenntartó, a bitumen előállító iparnak és a kőbányászatnak - hogyan kell az eddiginél jobban együttműködni.

Az ankéton dr. Vásárhelyi Boldizsár, a műszaki tudományok doktora, egyetemi tanár, a közúti közlekedésünk és utihálózatunk fejlesztésének kérdéseiről, Vajta László, a Kőolajipari Tröszt vezérigazgató helyettese a magyar bitumen-gyártás technológiai vizsgálatáról, Karbonits Dezső főmérnök /Közlekedés és Postaügyi Minisztérium/, a közutépítési és fenn-tartási közigények kielégítéséről tartott tájékoztatót, majd a megjelent szakemberek szólaltak fel igen nagy számban és elemezték a három iparág együttműködésében jelentkező nehézségeket, s azoknak orvoslási módját. /MTI/

A lottósorsolás eredménye

30.

1959. október 23.

A lottó 43. játékhetében 3.517.841 szelvény érkezett a sportfogadási és Lottó Igazgatóságra. Ennek megfelelően a lottó egy nyercosztályára 1.319.190 forint nyercmény jut.

A berettyóújfalui József Attila Művelődési házában megtartott sorsoláson a következő számok huzták ki:

/MTI/

3, 10, 20, 71, 86

B 25. kiadás 1959. október 23. 14 óra 35perc

Porszívó a földeken - Érdekes ujtítás a lepergett levelek, magvak összegyűjtésére

26.

Somogy megyében a Balatonnagyberek Allami Gazdaság lápos földjein eredményesen termesztik a borsosmentát. Az idén is majdnem 200 holdon takarították be az illóolaj-tartalmú leveleket. A borsosmenta aratása még normális időjárás mellett is meglehetősen nagy levélpergással jár, a mestani szárazság idején pedig igen számottevő a veszteség. Ez a körülmény vezette Koncz István igazgatót és Iványi László főmérnököt egy, a leveleket összegyűjtő szerkezet gondolatához. Az ötletet a házi porszívó adta, s ennek alapján dolgozták ki ujtításukat, a Zetor traktorra, vagy más univerzális gépre szerelhető, ventilátoros szivóberendezést. A gép a földeken heverő értékes leveleket a szivódob végére helyezett zsákba szippantja. Alkalmazásával majdnem 120 mázsa borsosmenta levelet gyűjtötték össze, ami legalább 60.000 forint értékűt jelent. A házilag is könnyen összeszerelhető szivóberendezés a pillangós takarmányok leveleinek, továbbá a kipergett gabonamagvak összegyűjtésére is alkalmas. /MTI/

Nagy a tanulási kedv a borsodi falvakban

1959. október 23.

27.

Borsod megyében a tanács művelődésügyi osztálya a Hazafias Népfronttal és a tömegszervezetekkel közösen készítette el az őszi és téli hónapok falusi művelődési programját. A megye több mint ötven termelőszövetkezeti közösségében ezüstkalászos tanfolyamokat tartanak. Ezekben - többek között - a munkaegységsszámítással, valamint az üzemszervezéssel összefüggő jogi és közgazdasági kérdésekkel is megismerkedhetnek a tsz-dolgozók. A gépállomások traktoros utánpótlásának biztosítására kezdők és haladók részére hathónapos tanfolyamot indítanak. A tsz-parasztok részére gépkezelői, az egyéni dolgozóknak gépiismeretű szakköröket szerveznek. Számos politikai, világnézeti és egészségvédelmi ismeretterjesztő előadást is rendeznek. A megye községeiben az idén rendezik meg először a téli művelődési estéket. Ezekben nyolc világnézeti előadást tartanak. Az elkövetkező félévben a megye 362 községében Kérdezz-felelek estéken tájékozódhatnak a dolgozó parasztok a fontosabb mezőgazdasági rendelkezésekről.

A falusi dolgozók tanulási kedvét mutatja, hogy az idén 650-en iratkoztak be a különböző esti iskolákba. Az általános és szakmai műveltség növelésére - tiz állami gazdaságban 10 előadásból álló tanfolyamot indítanak a MEDOSZ pedig Tarcalon szőlészeti akadémiát szervez. /MTI/

B 26 kiadás 1959 október 23 16 óra 25 perc

Viharos erősségű széllel sarkvidéki hidegfront érkezett

1959 október 23

37

A Szovjetunió kivételével egész Európában nagy szárazság volt a legutóbbi napokig: hűvös, száraz légtömegek vonultak szakadatlanul északra-nyugatra. A hét elején végre Nyugateurópában megindult az ilyenkor normálisnak számító nyugat-keleti áramlás, s nyomában az Alpok térségeiben és Észak-Olaszországban esőzések kezdődtek.

Csütörtökön hazánkba is megérkezett a melegfront, s a nappali hőmérséklet általában 18-19 fokig emelkedett. A felmelegedés következtében az ország különböző vidékein eleredt az eső. A reménykeltő borulás azonban csak szórányosan hozott néhány milliméternyi csapadékot. Budapeston egy millimétert mértek, s csak a Tisza mentén hullott nagyobb területen 4-5 milliméter csapadék. Az esti órákban újabb fordulat állt be az időjárásban: Budapeston fél 11-kor hidegfront érkezett, amit a pénteki hajnali órákban a második követett. Ez utóbbi viharos erejű széllel érkezett és sarkvidéki légtömegeket zúdított végig az országon.

A Meteorológiai Intézet központi előrejelző osztályán adott tájékoztatás szerint napsütés enyhíti a sarkvidéki légtömegeket, s míg az erős szél tart, éjszakai fagyoktól sem kell tartanunk. Következő néhány napon hűvös marad az időjárás, szombaton azonban előreláthatólag gyengül a szél, s vasárnapra egészen aleleseresül. Szombaton valószínűleg még lesznek kisebb futó esők, de a szárazság okozta problémák még mindig megoldatlanok maradnak, mivel kiadós esőzésre egyelőre nem számíthatunk. /MTI/

- o -

B 27 kiadás 1959 október 23 18 óra 15 perc

Kocsonyahus és tisztított libaprólék a piacon

1959 október 23

29

A Nagyvásártelepre pénteken reggel 107 vagon és 25 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 7 vagon vegyes árabáru, 21 vagon burgonya, 19 vagon fejese és kelkáposzta, 6 vagon levesbevaló zöldség és zeller, 5 vagon sárgarépa, 2 vagon fehérpaprika, 2 vagon különféle zöldsézelék, 2 vagon szőlő, 1 vagon vegyes gyümölcs, 5 vagon citrom, 1 vagon tojás és 6 vagon vágott baromfi.

A HÉZERT húsboltokban pénteken nagy választék várta a vevőket. A kiváló minőségű marha- és sertéshuson kívül fiatal birkehúst is hoztak forgalomba. Sok kocsonyának való sertéshúst is árusítottak. A körmöt különként 11, a kicsontozott sertéshúst 19.50, a csontosat 15.50 forintért adták. Az állami baromfi-szaküzletekben nagymennyiségű tisztított libaprólék került forgalomba, különként 15 forintért.

A különféle zöldségek közül a tisztított levesbevaló gyökérzöldséget különként 5.50, a tisztított sárgarépát 2, a tisztított zellergumót 4-4.80, az őszi kalarábét 1.50, a céklarépát, a főzéstököt pedig 1.40 forintért árusították. A burgonya, a hagyma, a káposztaféle és a gyümölcs ára nem változott. /MTI/

28 vagon alma, 1 vagon körte, 2 vagon dió, 1 vagon rizz

Szombaton nyílik a Műsarnokban a francia könyvkiállítás

1959 október 23

31

A Műsarnokban megnyíló francia könyvkiállításról pénteken délután Francis Trébinjac, a francia kiállítás bizottság főtájtársa tájékoztatta a magyar és a külföldi sajtó képviselőit. Mint elmondotta, a bizottság Tokiótól New-Yorkig és Fokvárostól Stockholmig az egész világon megismerteti a francia könyvkiadást. Az utóbbi években mind a Szovjetunió több nagy városában, mind számos népi demokratikus ország fővárosában is rendeztek kiállítást. A második világháború óta ezúttal első ízben jelentkezik a francia könyvművészet reprezentatív kiállítással Budapeston. Francis Trébinjac hangsúlyozta, milyen értékes segítséget nyújtott a kiállítás megrendezéséhez a Művelődésügyi Minisztérium Kiadó-Értékesítősége.

/folyt. köv./



B 28. kiadás 1959. október 23. 16 óra 30 perc

A Szépművészeti Múzeum

34.

a Drezdai Állami Képtár vendégkiállítása alkalmából a nagy érdeklődésre való tekintettel október 25-től hétfő kivételével minden nap 10-19 óráig tart nyitva.

x x x

A Természettudományi Múzeumnak az ellenforradalom alatt megsérült részét helyreállították, így a központi könyvtár VIII. Baross utca 13. naponta 19 óráig áll a szakemberek és az egyetemi hallgatók rendelkezésére. /MTI/

--- --

Az új lengyel nagykövet látogatása a külügyminiszternél

1959. október 23.

35.

Dr. Sik Endre, a Magyar Népköztársaság külügyminisztere csütörtökön bemutatkozó látogatáson fogadta Henryk Grochulskit, a Lengyel Népköztársaság új magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét. /MTI/

--- --

Megjelent a Polgári Törvénykönyv

1959. október 23.

36.

A Közgazdasági és Jogi Könyvkiadó kiadásában megjelent a Magyar Népköztársaság Polgári Törvénykönyve. A könyv tartalmazza az Országgyűlés által elfogadott törvény szövegét, valamint annak általános és részletes - az egyes szakaszokra is kiterjedő - miniszteri indokolását. /MTI/

--- --

B 29 kiadás 1959 október 23 10 óra 30 perc

/Szombaton ny ilik... 1 folytatás/ t. 31. /MTI/

A főtitkár elmondotta, hogy több mint háromezer kötetet állítottak ki a Műcsarnok három tágas termében. Egyaránt köztük vannak a szépirodalmi és művészeti, a tudományos, technikai, jogi és közgazdasági kiadványok, utleírások, gyermekkönyvek. Külön csoportosították a francia folyóiratkiadást illusztráló gazdag anyagot.

Külön érdekessége a tárlatnak, hogy a termek falait a legkorszerűbb másolási eljárásokkal készült művészi reprodukciókkal díszítették. Több közülük vászonra nyomott és a megtevesztésig hasonló az eredeti Degas, Picasso, Duffy, Miro, Buffet, Dali festményekhez. A vitrinekben a világhírű francia bibliofil könyvkiadás néhány egyedülálló darabja kapott helyet: összesen alig néhány példányban kibocsátott művek, eredeti illusztrációkkal, különleges papíron.

Francis Trébinjac a továbbiakban a francia könyvkiadás helyzetéről adott tájékoztatót. Franciaországban ma évente mintegy 12.000 könyv jelenik meg - 53 százalékuk újdonság, a többi újrajomás. A kiadványok összpéldányszáma 1958-ban a 140 millió körül járt. Fejlődőben van a könyv-export: a műveknek mintegy 20 százalékka kerül külföldre.

A francia könyvkiállítást szombaton délelőtt Köpeczi Béla, a Kiadói Főigazgatóság főigazgatója Jean Neurohr, a Francia Köztársaság budapesti követségének kulturális attaséja nyitja meg. A kiállított művek a tárlat bezárása után megvásárolhatók. Előjegyzéseket a helyszínen vesznek fel. /MTI/

- o -

Jelentések a szélviharról: pénteken délelőtt 86 kilométeres szélhőkéséket is mértek - A vihar zavarokat okozott a Közép-Dunántúlon a távbeszélő-hálózatban - Sokhelyütt fákat csavart ki a szél

1959 október 23

22

A hetek óta tartó szélcsendes, napsütéses őszi időt csütörtökről péntekre virradó éjjel heves szél váltotta fel, amely péntek reggelre, illetve délelőre többhelyütt orkánná erősödött. A meteorológiai Intézet és a Ferihegyi repülőtér meteorológiai osztályának jelentése szerint a szél erője átlagosan óránként országosan 40-45 kilométer volt, gyakori volt azonban az ennél lényegesen erősebb szélhőkés.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30 kiadás 1959 október 23 16 óra 30 perc

/Jelentések... I folytatása/
32

A Ferihegyi repülőtér meteorológiai osztályának tájékoztatása szerint 86 kilométer sebességű széllekedést is mértek, amely a délelőtti órákban többször megismétlődött.

A vihar elsősorban a postának okozott gondot, s az első vidéki jelentés a következőkről számolt be: Veszprém megyében az észak-nyugati irányból nagy erővel betört szél ugyszólván valamennyi balatonkörnyéki távbeszélő vonalat megrongálta. A Keszthely-Tapolca-Balatonalmádi szakaszon többtíz kilométer hosszúságban leszakadtak a vezetékek. Károkat jelentettek Pétfürdőről, Berhidéről és az egyik iparvidéke több községből. A szél erejére jellemző, hogy a posta műszaki dolgozói nem tudták kifeszíteni az új vezetékeket, s a legtöbb helyen soka kellett hagynia munkát. A hajnali órákban megrongálódott Győr-Veszprém vonalat sikerült helyreállítani. A jelentések arról is beszámolnak, hogy Budapesten is sokhelyütt megrongálódtak a távbeszélő vonalak.

A MÁV-hoz érvelelő nem érkeztek jelentések arról, hogy komolyabb közlekedési akadályokat okozott volna a szélvihar. A hegy-szalmai vonalon Szár és Bicske között az erős szél kitépott egy fát és a vezetékre dobta. Az akadályt azonban sikerült gyorsan elhárítani, s így a vasuti közlekedésben nem jelentkezett fennakadás.

Budapesten az energiahálózatban sem okozott kárt a szélvihar, mivel a város belső részén nincs nagyobb, ugynevezett légvezeték. A MÁV a járatokat kisebb késésekkel közlekedtetni tudta.

A villamosközlekedésben csupán a Béke-téren okozott gondot a vihar, ahol fát döntött a vezetékre. A kivont tűzoltók azonban a legrövidebb idő alatt eltávolították a fát.

A járókelőknek azonban kisebb-nagyobb bosszúságot jelentett a szél, mert megtépázta a sokhelyütt laza kötésű homlokzati vakolatot. Kellőmelen volt az is, hogy a teterezéseknél összeesett törmelékot, de az utcaperlát is felkapta az erős szél és emiatt valószínűleg kelletkezett. A most szerzett tapasztalatok alapján is a Fővárosi Köztisztasági Vállalat ismételtén felhívta a teterező vállalatokat, hogy a legsürgősebben szállítsák el a építkezéseknél kelletkezett törmelékot. Mintegy 2000 köztisztasági dolgozó látott hozzá Budapesten a nagyarányú "taka ritáshoz." /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31 kiadás 1959 október 23 16 óra 30 perc

Az őszi szántás-vetésben elért kiemelkedő teljesítményeikkel sorra teljesítik éves tervüket a gépállomások

1959 október 23

6. oldal

Az év őszi szántás-vetésében a termelőségvetkezeti pártok nagy elismeréssel és hálaját érdemelték ki a gépállomási traktorosok. A szárazság ellenére jóminőségű munkával igyekeznek az igényeket maradéktalanul kielégíteni. Szolnok megyében az őszi szántás-vetésben elért kiemelkedő sikereik következtében pénteken teljesítette éves tervét a kisujszállási, a turkevei, a mezőtúri, a kunszentmártoni, a cibakházi és az alattyáni gépállomás. Az utolsó dekádban az alattyániak egy-egy traktorral 86, a jászkiásiek pedig 85 normálholdnyi munkát végeztek. Fogyerken Molnár Mihály 713 holdat vetett be eddig. Tolna megyében a traktorosok 24.000 holdon végezték el a vetést, 30.000 holdon pedig a mélyszántást. A szárazság ellenére lényegesen jobb eredményt értek el, mint tavaly. Az utóbbi hónapban egy-egy gépre átlagosan 5.4 normálholdnyi talajmunka jutott naponta, ami az elmúlt 10 esztendő legjobb eredménye. Az irtszemesei traktorosok átlagteljesítménye 6.8 normálhold volt. Pénteken a megyében elsőnek a Várdombi Gépállomás befejezte éves tervét.

Sokat segítenek a termelőségvetkezeteknek a Bács megyei traktorosok is. A közös gazdaságokban 110 gépet, természetesen a nehéz körülményeket figyelembe véve lovasfogatokat is munkába állítottak. Eddig 25 termelőségvetkezeti gazdaságban fejezték be közös erővel a munkát és az őszi vetésnek 70 százaléka már a földben van. A legtöbb bácskai földeseken, ahol nehéz a talajelőkészítés, 189 gép éjszaka is dolgozik. Bács megyében péntekig 7 gépállomás teljesítette éves tervét.

Somogy megyében a Toponári Növényvédő Gépállomás is hasznos segítséget nyújt az őszi munkákhoz. Az időszzerű növényvédelmi teendők mellett 100 termelőségvetkezeti szántottak, vetettek eddig a növényvédő traktorosok és 40.000 holdon segítettek az őszi szántás-vetésben. A növényvédő gépállomás nagyteljesítményű csávázógépe 200 vagon g. bonát csávázott. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1959. október 23. 10 óra 50 perc

Jövőre több ajtót, ablakot kapnak a családirház építők - Korszerű gépekkel szerelik fel az épületasztalosipari vállalatokat

39.

A kislakásépítők anyagellátása gyakran nehézségekbe ütközik. Különösen nagy az ajtó- és az ablakhiány, mert az épületasztalosipari vállalatoknak elsősorban az állami építkezéseket kell ellátniuk. Noha az idén jelentős mennyiségű ajtót, ablakot vásároltunk külföldről, még mindig nem zavartalan az ellátás.

Az Építésügyi Minisztérium arra törekszik, hogy enyhítse a hiányt, ezért különös gondot fordít a belkereskedelem számára termelő épületasztalosipari üzemek gépesítésére. Így az EM Soproni Épületasztalosipari Vállalat részére Magyarországon eddig még nem alkalmazott, ugynevezett páros csapológépet vásárolt külföldről.

Ezen a héten munkába állították a második illy gépet is, az óbudai Épületasztalos Vállalatnál. Ez a vállalat ugyancsak a belkereskedelem részére dolgozik elsősorban. Az üzem már korábban is több korszerű gépet kapott, régi gépeit pedig korszerűsítették, így az iparág legjobb gépparkjával dolgozik. Műszaki gárdája sokat foglalkozik új technológiák bevezetésével. Most például két gépet összekapcsoltak, ezzel munkaerőt szabadítanak fel és gyorsítják a termelést. Ha a módszer beválik, további gépeket kapcsolnak össze, hogy megteremtse a szakaszos automatizálást.

A soproni és az óbudai vállalat fejlesztése következtében kilátás van rá, hogy a jövő évben könnyebben lesznek ajtóhoz, ablakhoz a kislakásépítők. /MTI/

/ ipari

Baktay Ervin India-kutató előadása Pécsen

1959. október 23.

42.

Baktay Ervin, a neves India-kutató Indiai képek címmel pénteken előadást tartott Pécsen India népművészetéről, népszokásairól, kulturális kincseiről. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33 kiadás 1959 október 23 17 óra 50 perc

Befejeződött a MEDOSZ központi vezetőségének kétnapos ülése

1959 október 23.

40.

Pénteken délelőtt a MEDOSZ székház Dózsa terein folytatódott a Mezőgazdasági és Erdészeti Dolgozók Szakszervezete központi vezetőségének ülése. Az ülés második napján Dinny Irmának, az Országos Tervhivatal főosztályvezetőjének előadása alapján megvitatták a második ötéves terv mezőgazdasági fejlesztési irányelveit. A vita Hunya Istvánnak, a szakszervezet elnökének zárszavával fejeződött be. /MTI/

- o -

Lunk ú. i. jogterjesztés Békéscsabán

1959 október 23.

41.

Dr. Varga Gábor, a Textilipari Dolgozók Szakszervezetének főügyésze, a MÜOSZ jogtanácsosa pénteken előadást tartott Békéscsabán az új munkatörvényről és jogszabályokról a Békés megyei textilipari gyárak igazgatói, munkügyi osztályvezetői, valamint az üzemi és a szakszervezeti egyeztető bizottsági tagok részére. /MTI/

- o -

Százhusz heves megyei termelőségvetésben befejezték az őszi vetést

1959 október 23.

45.

Heves megye területén pénteken délig 120 termelőségvetés fejezte be az őszi szántást és vetést. Az őszi kezdésű termelőségvetések közül eddig harmincből jelentették, hogy maradéktalanul teljesítették az őszi vetéstervüket. Ezek között van a moklári Béke, Rákóczi és az Új Let Tsz., valamint a mezőtárkányi Ezüstkalász és a tiszánánai Lenin Termelőségvetészet.

Heves megye területén most is 500 traktor és több mint tízezer fogat járja a földeket, hogy a hónap végére minden őszi mag a földre kerüljön. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1959. október 23. 16 óra 50 perc

Jövőre több ajtót, ablakot kapnak a családiház építők - Korszerű gépekkel szerelik fel az épületasztalosipari vállalatokat

39.

A kislakásépítők anyagellátása gyakran nehézségekbe ütközik. Különösen nagy az ajtó- és az ablakhiány, mert az épületasztalosipari vállalatoknak elsősorban az állami építkezéseket kell ellátniuk. Noha az idén jelentős mennyiségű ajtót, ablakot vásároltunk külföldről, még mindig nem zavartalan az ellátás.

Az Építésügyi Minisztérium arra törekszik, hogy enyhítse a hiányt, ezért különös gondot fordít a belkereskedelem számára termelő épületasztalosipari üzemek gépesítésére. Így az EM Soproni Épületasztalosipari Vállalat részére Magyarországon eddig még nem alkalmazott, ugynevezett páros csapológépet vásárolt külföldről.

Ezen a héten munkába állították a második illy gépet is, az óbudai Épületasztalos Vállalatnál. Ez a vállalat ugyancsak a belkereskedelem részére dolgozik elsősorban. Az üzem már korábban is több korszerű gépet kapott, régi gépeit pedig korszerűsítették, így az iparág legjobb gépparkjával dolgozik. Műszaki gárdája sokat foglalkozik új technológiák bevezetésével. Most például két gépet összekapcsoltak, ezzel munkaerőt szabadítanak fel és gyorsítják a termelést. Ha a módszer beválik, további gépeket kapcsolnak össze, hogy megteremtsék a szakaszos automatizálást.

A soproni és az óbudai vállalat fejlesztése mellett a jövő évben könnyebben lehet majd ajtóhoz, ablakhoz a kislakásépítők. /MTI/

Baktay Ervin India-kutató előadása Pécsen

1959. október 23.

42.

Baktay Ervin, a neves India-kutató Indiai képek címmel pénteken előadást tartott Pécsen India népművészetéről, népszokásairól, kulturális kincseiről. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1959 október 23 17 óra 50 perc

Befejeződött a MEDOSZ központi vezetőségének kétnapos ülése

1959 október 23

40.

Pénteken délután a MEDOSZ székház Dózsa téri épületében folytatódott a Mezőgazdasági és Erdészeti Dolgozók Szakszervezete központi vezetőségének ülése. Az ülés második napján Dinény Irénnek, az Országos Tervhivatal főosztályvezetőjének előadása alapján megvitatották a második ötéves terv mezőgazdasági fejlesztési irányelveit. A vita Hunya Istvánnak, a szakszervezet elnökének zárószavával fejeződött be. /MTI/

- o -

Munkaügyi jogterjesztés Békéscsabán

1959 október 23

41.

Dr. Varga Gábor, a Textilipari Dolgozók Szakszervezetének főügyésze, a MÜOSZ jogtanácsosa pénteken előadást tartott Békéscsabán az új munkatörvényről és jogszabályokról a Békés megyei textilipari gyárak igazgatói, munkaügyi osztályvezetői, valamint az üzemi és a szakszervezeti szervezetek bizottsági tagok részére. /MTI/

- o -

Százhusz hevesi mezőgazdasági termelőszövetkezetben befejezték az őszi vetést

1959 október 23

45.

Heves megye területén pénteken délig 120 termelőszövetkezet fejezte be az őszi szántást és vetést. Az őszi kezdésű termelőszövetkezetek közül eddig harmincegyéből jelentették, hogy maradéktalanul teljesítették az őszi vetésterveiket. Ezek között van a meklári Béke, Rákóczi és az Új Állat Tsz., valamint a mezőtárkányi Ezüstkalász és a tiszvársági Ervin Termelőszövetkezet.

Heves megye területén most is 500 traktor és több mint tízezer fogat járja a földeket, hogy a hónap végére minden őszi mag a földre kerüljön. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34 kiadás 1959 október 23 17 óra 50 perc

Baranya, Bács és Tolna megyében is befejeződtek a járási és városi pártértekezletek

1959 október 23
44

A szigetvári járásban pénteken tartott pártértekezlettel befejeződtek Baranya megye járásainak, városainak és nagyüzemének küldöttválasztó pártértekezletei. A megye hét járásán kívül értekezlet volt Pécsen, a Pécsi Szénbányászati Trösztnél, a vasúti igazgatóságon, Komlón, valamint a komlói Kossuth-bányán. A pécsi tanácskozáson megjelent Lezél György, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, valamint Laki István, a megyei pártbizottság első titkára. A komlói városi értekezleten pedig Ilku Pál képviselte az MSZMP Központi Bizottságát. A járási, városi és üzemi pártértekezleteken 220 szavazati és 80 tanácskozási joggal rendelkező küldöttet választottak az október 29-30-ai Baranya megyei pártértekezletre.

Bács megye kommunistái is nagy felelősséggel tanácskoztak a pártbizottságok és alapszervezetek hároméves munkájáról és jövő feladatairól. Valamennyi járásban és városban befejeződtek a küldöttválasztó értekezletek.

Tolna megye hat járásában és Szekszárdon 249 szavazati és 40 tanácskozási joggal rendelkező küldöttet választottak a megyei pártértekezletre. A bonyhádi járás értekezletén felszólalt Szabó Piroška, országgyűlési képviselő, az MSZMP budapesti bizottságának osztályvezetője. A szekszárdi járási pártértekezleten résztvett Tausz János belkereskedelmi miniszter.

Zala megyében, a nagykanizsai és a letenyei járásban ugyancsak pénteken tartották a küldöttválasztó pártértekezletet. A nagykanizsai járás kommunistáinak tanácskozásán résztvett Kiss Károly, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára, továbbá Dorabos Iván, a megyei pártbizottság első titkára. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35 kiadás 1959 október 23 18 óra 30 perc

Időjárásjelentés

1959 október 25

54 A Meteorológiai Intézet jelenti október 25-én, pénteken délután 18 órakor:

Szél: 18

Várható időjárás szombat estig: élénk északnyugati, északi szél. Felhőátvonulások, több helyen kisebb fűtő esővel. A hőmérséklet kissé csökken. Várható legnagyobb nappali hőmérséklet szombaton 10-13 fok között.

Távolabbi kilátások: hűvös idő, felhőátvonulásokkal.

Duna vízállása péntek délután 17 órakor: 118 centiméter. /MTI/

- o -

Ülést tartott az Országos Gyermekek- és Ifjúságvédelmi Tanács

1959 október 25

47

A forradalmi munkás-pérszt kormány rendeleti lapján két évvel ezelőtt létt létre az Országos Gyermekek- és Ifjúságvédelmi Tanács. A kormánnyal kapott megbízás szerint a tanács feladata, hogy különös gondot fordítson a társadalmi és az illetékes állam, valamint társadalmi szervek elváltára az okokat, amelyek a fiatalok erkölcsi fejlődését veszélyeztetik; széleskörűen kiépített társadalmi aktív-hálózat útján folyamatosan tájékozódik a gyermek és ifjúságvédelem országos helyzetéről és a szükséges intézkedések megvalósítására felkéri az illetékes szerveket, illetőleg megfogalmazza a Minisztertanácsnak, Ugyonkoron lényeges feladata, hogy egész társadalmunk figyelmét felhívja a gyermek- és ifjúságvédelem ügyének támogatására.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35 kiadás 1959 október 23 10 óra - perc

/Ülést tartott... 1 folytatása/
45

Hogyan tett eleget a rábizott sokrétű feladatnak a tanács az elmúlt két esztendőben - ezt összegezte pénteken az Országgyűlés épületében tartott ülésen. A vezetőségerről készített beszámolóját Járó Miklósné, az Országos Gyermek- és Ifjúságvédelmi Tanács titkára ismertette. A fiatalok erkölcsi veszélyeztetettségével már legelső ülésein foglalkozott a tanács, s bár abban az időben átfordítást még nem nyerhetett a helyzetről, a tanácskozásokon felmerült problémák megoldására tett kezdeti lépések egész sor területen egészséges változást hoztak. Így például az ügyészség, a B. ügyminisztérium, az Igazságügyi minisztérium és a művelődésügyi vezető szervek hatékony intézkedésekkel segítettek előbbre vinni az ifjúságvédelmi ügyét.

Biztatói beszámolókat születtek az ifjúsági munkásszállások körülményeiről vizsgált tából is, amelyek a SZOT és a MISE megbízottjaival közösen hajtották végre. Különösen az Egitésügyi és a Munkügyi Minisztériumhoz tartozó szállások viszonyában követelmények bevezetésére és a vizsgálat óta. Ezen a területen többek között feladat még a megfelelő - lehetőleg pedagógiai-felügyelet megvalósítása és a kulturált szórakozás feltételének megteremtése.

Szintén széleskörű felmérés alapján foglalkozott a tanács a napközi otthonok helyzetével. Felhívta az illetékesek figyelmét erre a jelentős igényre, ami különösen a fővárosban, de a nagyobb vidéki központokban is, a gyermekek napközi otthon- és óvodai elhelyezése iránt tapasztalható. Bár az ország gazdasági helyzete jelenleg nem teszi lehetővé az ilyenirányú kérdések száz százalékos teljesítését, fővárosi és vidéki viszonylatban egyaránt jelentős előrehaladás történt a gyermekintézmények férőhelyeinek növelése, a napközis és az óvodák korszerűsítése, pedagógiai munkájuk megújítása terén. Budapest és egyes megyékben újabban kerületi napközi otthonok létrehozásával kísérleteznek, ami pedagógiai és új szint jelent ezen a területen.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37 kiadás 1959 október 23 19 óra - perc

/Ülést tartott... 2 folytatása/
45

Legjelentősebb eredményt az illetékes minisztériumok közreműködésével a 14-16 éves fiatalok foglalkoztatásában sikerült elérni. A Minisztertanács például határozatot hozott, amely szerint az általános iskolai tan kötelezettséget - amennyiben a fiatalok 14 éves koráig nem végzi el a nyolcadik osztályt - 15 éves korig terjeszti ki. A 14-16 éves fiatalok foglalkoztatásának megkönnyítésére a nagyüzemekben bevezették a rövidített munkaidőt, erre a célra több tízmillió forintot biztosított a kormányzat. Ilyen módon mintegy 16.000-18.000 serdülőkorú tudott elhelyezkedni az üzemekben. További lehetőség ezen a téren, hogy az év nyarán a Minisztertanács újabb 15 milliót irányzott elő, amelyből a meglévő üzemek mellett újabb munkaelhelyeket lehet teremteni az iskolából kikortult ifjuságnak. Ezt a lehetőséget főképpen a fiatal lányok hasznos foglalkoztatására lehet majd kihasználni. Jelentős előrelépés volt az a határozat is, amely szerint az iskolát végzett, tovább nem tanuló fiatalok részéről előírja a kötelező továbbképzést. Ebben az évben a Művelődésügyi Minisztérium 200 ilyen iskolát indított, s ahol a feltételek megvannak, lehetőség lesz újabb hasonló iskolák szervezésére.

Sok ötlettel, jó kezdeményezésekkel vesznek részt a gyermekvédelmi munkában a tanács szakbizottságai. A pedagógiai bizottság például 10.000, gyermekek által kitöltött kérdőívvel gyűjtött tapasztalatokat az iskolások otthoni foglalkoztatásáról, szabadidejük felhasználásáról, s a nyári kérések alapján tanulmányozta a felnőttek véleményét a szülők és a gyermekek közötti viszonyról, a családi nevelés módszeréről. A z. anyag, amelynek már részleges feldolgozása is ígért megkezdett problémákat vetett fel, hiszen tájékoztatásul szolgál majd az ifjúság ügyeivel foglalkozó állami és társadalmi szervezeteknek. Nagy támogatás az ifjúság ügyeit szívélyesen viselő társadalmi és tömegtársulatok segítségével, éppen ezért az Országos Gyermek- és Ifjúságvédelmi Tanács a jövőben is a leszorosabban együtt kíván működni velük.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38 kiadás 1959 október 23 19 óra 15 perc

Ülést tartott.. 3 folytatás/ t. H. sz. 45

Ezután a gyermekvédelmi munka legközelebbi feladatait vázolta a beszámoló. Megemlítette többek között, hogy a feladatok meghatározásánál a párt kongresszusi téziseiből, a második ötéves terv irányelveiből indulnak ki, amelyek az ifjúságvédelem kérdéseiben is hasznos útmutatásul szolgálnak. E jelentette még, hogy hazánk felszabadulásának 15. évfordulójával kapcsolatosan, a jövő év tavaszán országos gyermekvédelmi kiállítást és a jövő ősszel országos ifjúságvédelmi konferenciát rendeznek.

Az ülés résztvevői a titkárság beszámolóját megvitatták és elfogadták, majd a veszélyeztetett és az állami gondozott gyermekek helyzetéről szóló jelentést és az azzal kapcsolatos javaslatokat tárgyalták meg. /MTI/

- o -

Kicserélték a magyar-lengyel szociálpolitikai és társadalombiztosítási egyezmény megerősítő okiratait

B 38 kiadás 1959 október 23 45

1959 október 23

Puja Frigyes külügyminiszterhelyettes és Henryk Grochulski, a Lengyel Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete Budapesten pénteken kicserélte a Magyar Népköztársaság és a Lengyel Népköztársaság közötti, Varsóban 1959 február 14-én aláírt szociálpolitikai és társadalombiztosítási egyezmény megerősítő okiratait. Az egyezmény a megerősítő okiratok kicserélését követő hónap első napján lép hatályba.

A ratifikációs okmányok kicserélésénél jelen voltak: Kisházi Ödön munkaügyi miniszter, a tárgyalásokon résztvett küldöttség tagjai, a Külügyminisztérium több vezető munkatársa. Megjelentek a Lengyel Népköztársaság magyarországi nagykövetségének munkatársai is. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39 kiadás 1959 október 23 19 óra 15 perc

Újabb papírgyárak teljesítették kongresszusi vállalásukat. Elkészült az iparág dolgozói által felajánlott 4.000 tonna terven felüli papír

1959 október 23

47

A papírgyárak közül elsőnek a Kartonlemezgyár teljesítette kongresszusi felajánlását, elkészítette az 1.000 tonna terven felüli papírt és ezt követően most újabb üzemek jelentették, hogy eleget tettek felajánlásuknak. A Pesterzsébeti Papírgyár dolgozói például a tervezettnél kívül 300 tonna papír gyártását vállalták, de már elhagyta a gyárat az 500-ik tonna terven felüli papír is. A Hungária Papírlemezgyár munkásai szintén 300 tonna többlettermelésre vállalkoztak és adott szavukat október 20-ig beváltották, amikor az a dolgozók tudomására jutott, rögtön el is hívték össze és megbeszéltek pótvállalásukat. Elhatározták, hogy az év végéig további 200 tonna papírt gyártanak.

A papírgyárakban ebben az évben jelentősen növekedett a termelékenység, sok újításnak és a kongresszusi verseny eredményeinek köszönhetően, hogy a téren már az egész iparágban elérték az 1900-as szintet. A verseny eddigi szakaszában teljesítették az iparág összesített vállalását is, elkészítették a 4.000 tonna terven felüli papírt. /MTI/

- o -

Német bányászati kutatók tanulmányútja hazánkban

1959 október 23

49

Lothar Amner, Burghard Dietterle és Dietrich Kreuse, a Freiburgi bányászati akadémia tudományos munkatársai a magyar-német műszaki-tudományos együttműködés értelmében tíz napon át a magyarországi mélybányák hőszabályozó és szállítóberendezéseit tanulmányozták. A német szakemberek tapasztalatbeszerésnek részt a Bányászati Kutató Intézetben is. /MTI/

- o -

B 40 kiadás 1959 október 23 11 óra 35 perc

Szombaton kezdődik az építők nemzetközi szövetségének konferenciája - tanácskozás külföldi résztvevői megtekintették a budapesti lakásépítkezéseket

1959 október 23

48

A Szakszervezeti Világszövetség építőipari tagozatának adminisztratív bizottsága pénteken befejezte tanácskozását, megvitatta és elfogadta a konferencia napirendjét, beszámolóját. Az építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók nemzetközi szövetségének III. konferenciája szombaton délelőtt 10 órakor kezdődik az építők szakszervezete székházának kongresszusi termében, a következő napirendjél:

Az építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók tevékenysége a szakszervezeti mozgalom nemzetközi egységének fejlesztéséért és erősítéséért. Előadója Erkki Salomaa, a nemzetközi szövetség főtitkára.

Az építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szociális és gazdasági helyzetének fejlődése. Előadója Jen Briquet, a nemzetközi szövetség elnöke.

Javaslatok a Szakszervezeti Nemzetközi Szövetség működési szabályzatának módosítására.

A konferenciára péntek délutáni 32 ország 180 küldöttje érkezett hazánkba. Pénteken délelőtt a külföldi küldöttek megtekintették a légmárvosi, a Kerepesi uti és a Valéria-telapi lakásépítkezéseket; délután pedig a főváros nevezetességeivel ismerkedtek. /MTI/

/ Szakmai

- o -

Belga levéltári főigazgató előadása

1959 október 23

53

Etienne Sebba, a Belga Királyság levéltárának főigazgatója pénteken délután a Közalkalmazottak Szakszervezete székházában előadást tartott az 1955 évi belga levéltári törvényről és alkalmazásának eddigi tapasztalatairól. /MTI/

- o -

B 41 kiadás 1959 október 23 19 óra 35 perc

Nyitás előtt a télgyümölcs-kiállítás: 270 gyümölcsfajta a tárlókban

1959 október 23

50

Pénteken délután mutatták be a minisztériumok vezető szakembereinek, a kutatóknak, valamint a sajtó képviselőinek a Technika Házában szombaton megnyitott télgyümölcs-kiállítást. A nagyszabású bemutaton megjelent számos külföldi követség és sajtószerv képviselője is. A szakemberek és a meghívott vendégek elismeréssel nyilatkoztak az összesen 270 gyümölcsfajta, illetve fajtaváltozatot bemutató gazdag kiállításról, amelynek külön érdekessége, hogy egymás mellett szerepelteti az egyes termőfajok zonos fajtaú gyümölcseit, így egyúttal eleget adva a különböző fajtaípusok összehasonlítására.

A szinpompás kiállítási csarnok megtekintése után a szakemberek és vendégek megizlelték a bemutatón szereplő gyümölcsféléket és az élelmiszeripari gyümölcskészítményeit. /MTI/

- o -

Diplomáciai kapcsolat Magyarország és Marokkó között

1959 október 23

51

A Magyar Népköztársaság és a Marokkói Királyság a két ország közötti kapcsolatok szorosabbá tételé céljából, elhatározta diplomáciai kapcsolatok létesítését. /MTI/

- o -

A Hazafias Népfront budapesti bizottsága megvitatta az ötéves terv készítéséhez kiadott irányelveket

1959 október 23

A Hazafias Népfront budapesti bizottsága pénteken kibővített ülést tartott a Szakszervezetek Országos Tanácsának székházában és megvitatta az ötéves terv készítéséhez kiadott irányelveket. Bevezető előadást tartott Friss István, az MSZEP Központi Bizottságának tagja. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42 kiadás

1959 október 23

90 óra 10 perc

Nyolcszázkilencvennyolc millió forintos tervtelteljesítés a kohó- és gépiparban - a kongresszusi munkaverseny eredményeiről tárgyalt a Kohó- és Gépipari Minisztérium kollégiuma

55

1959 október 23

A Kohó- és Gépipari Minisztérium kollégiuma Csergő János kohó- és gépipari miniszter elnöklétével pénteken ülést tartott. Többek között megvizsgálta a kongresszusi verseny eredményeit, s megállapította, hogy a párt márciusi határozatában kitűzött termelési feladatokat az iparág dolgozói sikerral teljesítik. Az eddigi és az év végéig várható eredmények alapján biztosra vehető, hogy az 1959-re tervezett termelési szintet a kohó- és gépipar a IV. negyedévben eléri, sőt túlteljesíti.

Az iparág dolgozói a kongresszusi munkaversenyben eddig 997,4 millió forint értékű árut ajánlottak fel évi tervükön felül, s ebből szeptember 30-ig 898,2 milliót teljesítették. Jelentős mennyiségű nyersacélt, meleghengereket acélt, mikrohullámú berendezést, öntött vas fürdőkádát, kárpitozott esőbutort, radiátort, motorkerékpárt, tehérgépkocsit, kerekes traktort, arató-éséplőgépet, silokombájnt, porszívót és egyéb gépet gyártottak tervükön felül. Egyes iparágak azonban, elsősorban a hajóipar nem tett eleget kötelezettségeinek. A tervezettnél kevesebb portál-daru, hajó, rádióvevő és televíziós készülék készült. Elmaradtak vasúti motorkocsik, 400 lóerős dízelmozdony gyártásában is.

A termelési hatékonyság a kohászatban igen kedvezően alakult, a gépgyártásban azonban bizonyos elmaradás tapasztalható. Ahhoz, hogy a gépipar ebben az évben elérje a megfelelő termelési hatékonysági szintet, a jelenlegi létszámmal a IV. negyedévben 9,2 százalékkal kell növelni a termelést.

A termelési költségek alakulásáról még csak első félévi adatok állnak rendelkezésre, minden ilyen arra vall azonban, hogy a kohó- és gépipar egy százalékkal túlteljesíti önköltségesökkentési tervét.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43 kiadás

1959 október 23

21 óra 40 perc

Nyolcszázkilencvennyolc..... folytatása /

55

A kollégium megállapította, hogy a műszaki fejlesztésben az utóbbi hónapokban jelentős előrehaladás történt. Korszerű technológiák bevezetésével egyes iparágakban sikerült csökkenteni az önköltséget. Az autós és traktoripar tízmillió forintos felajánlásából eddig nyolcmillió forintos megtervezést ért el. Az erősáramú berendezéseket gyártó iparban elkészült az első 50 megawattos léghűtéses turbógenerátor és összeállították a hidrogénhűtésű turbógenerátorok műszaki terveit. A nemzetközi előírásoknak megfelelő új szérián motorszorozatot fejlesztést meggyorsították, korszerű 220 kilovoltos megszakító és szakaszoló berendezést készítettek, kidolgozták az új típusu műanyagszigetelésű vezetékek, kábelek gyártását. Hasonlóan jó eredmények születtek a mezőgépiparban, a járműiparban, a vaskohászati iparban és több más iparágban is.

A szerkesztőségek figyelmébe!

Mai B. 41. kiadásunk második hírét /Diplomáciai kapcsolat Magyarország és Marokkó között/ kérjük semmisnek tekinteni. /MTI/

Ülést tartott a Magyar ENSZ Társaság

1959 október 23

56.

A Magyar ENSZ Társaság pénteken a Kulturális Kapcsolatok Intézetében az Egyesült Nemzetek Szervezetének napja alkalmából ünnepi ülést tartott. Barcs Sándor, a Magyar ENSZ Társaság elnöke az intéző bizottság nevében üdvözölte az ülést résztvevőit. Dr. Buza László egyetemi tanár beszédében foglalkozott az ENSZ szervezetével és céljaival, majd többek között kijelentette: A Hruscsov-Eisenhower találkozó olyan nemzetközi helyzet kialakításának kezdetét jelzi, amelyben az ENSZ betöltheti azokat a megasztos feladatokat, amelyek megoldására hivatott. /MTI/

B 44. kiadás

1959. október 23

22 óra 05 perc

Névadó ünnepség a VIII. kerületi tanácsnál

1959. október 23

57.

Pénteken délután a VIII. kerületi tanácsnál névadó ünnepséget rendeztek. A tanács székháza előtt a szülőket, - Lévai Gusztávot és feleségét -, valamint az újszülöttet zenei kísérettel köszöntötték, a névadó teremben pedig az uttorók József Attila Altató című versét adták elő, majd virágcsokrokat nyújtottak át.

Subajda József, a kerületi tanács vb. elnöke köszöntötte a szülőket, a megjelent rokonokat, majd hangsúlyozta: az állam messzemenően gondoskodik az anyáról, könnyebb munkahelyet és szabadságot biztosított részére. A gyermekkel együtt - mondotta - ma már nem újdonság, mert az állam ezt mindenkinek biztosítja. A tavábbiakban arról szólt, hogy az állam gondoskódása ezzel nem szűnik meg, -ahogy a gyermek nő, úgy válik bölcsőde, a napközi, majd az iskola. Végül bejelentette, hogy az újszülöttet Lévai Gusztáv és Attila József néven bejegyezték az anyakönyvből. Ezután a szülők fogadalmat tettek, hogy a gyermek szocializmusba hű állampolgárrá nevelik.

Végül a gyermek szüleinek ajándékokat adtak

At./MTI/

Értekezletet tartottak az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetében az orvos-etikai bizottságok vezetői

1959. október 23

58.

A szakszervezet székházában pénteken az orvos-etikai bizottságok elnökei és titkárai - dr. Berabos Pál, az orvos-szakosztály titkárának - referátuma alapján megvitatták több mint egy esztendő munkájuk tapasztalatait.

/folyt.köv./

B 45. kiadás

1959. október 23

22 óra 05 perc

/Értekezletet tartottak...folyt/

58.

A referátumból és az elhangzott felszólalásokból világossá vált, hogy az orvos-etikai bizottságok munkáját mind egyének, mind az állami és társadalmi szervek egyre inkább elismerik. Ezt bizonyítja, hogy eddig félezer esetben keresték meg panaszokkal, problémákkal az etikai bizottságokat. A bizottságok körültekintő, alapos, hozzáértő állásfoglalásainak köszönhető, hogy az orvosok előtt mind nagyobb tekintélyük van. A betegek, az állami és társadalmi szervek pedig egyre tisztábban látják az orvos-etikai bizottságok igazi jelentőségét. A bizottságok döntései hozzájárultak a magasabb szintű hivatástudat kialakításához, s ezzel az egészségügyi ellátás megújításához. Ezt látva a társadalmi szervek készségesen segítik a bizottságokat abban, hogy indokolatlan támadások ellen eredményesen védjék meg az orvosokat.

Az értekezlet - a szakszervezet elnökségének határozata alapján - megjelölte a bizottságok további feladatait. A résztvevők véleménye az volt, hogy az orvos-etikai bizottságok munkájának előtérbe kell állítani a megelőző, felvilágosító, revelő tevékenységet, melynek célravezető voltát eddigi számos tapasztalat bizonyítja./MTI/

A kaposvári Csiky Gergely Színház évadnyitó előadása

1959. október 23

59.

A kaposvári Csiky Gergely Színház pénteken tartotta évadnyitó előadását. Az együttes Kodály Zoltán: Hány János című daljátékát adta elő. Az évadnyitó előadásban Kodály Zoltán is./MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1959 október 23 1/2 óra 10 perc

Sztálinvárosi kommunisták pártértékezte

1959 október 23

60.

A sztálinvárosi kommunisták küldöttei pénteken tartották meg pártértékező ülést, amelyen megjelent Böldes László, az MSZMP Központi Bizottságának tagja és Cserterki Lajos, a Fejér megyei pártbizottság első titkára is. Juhász János, a sztálinvárosi pártbizottság titkára ismertette a pártbizottság beszámolóját, amelyet a résztvevők széleskörűen megvitattak. /MTI/

V. C. e.



MTTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1959 október 24 6 óra -- perc

A budapesti múzeumok kiállításai 1959 október 24-30-ig

1959 október 24

1. Aquincumi Múzeum /III., Szentendrei ut 193./ Tel: 162-901
Nyitva minden nap 9-17, vasárnap 10-18 óráig.

Bajor Gizzi Emlékmúzeum /XII., Stromfeld Aurél ut 16./
Tel: 354-536
Jászai Mari, Márkus Emília, Bajor Gizzi emléktárgyak gyűjteménye.
Nyitva: kedd, csütörtök, szombat 15-19, vasárnap 10-18 óráig.

Bályogmúzeum /VII., Dob u 75-81./ Tel: 223-924
Nyitva: minden szerdán 9-15.30 óráig.

Hadtörténeli Múzeum /I., Tóth Arpád sétány 40./ Tel: 160-184
Állandó fegyverkiállítás
Török kori anyag Budavár visszafoglalása 1849-1849-es szabadságharc
Felszabadulási termek
Népi demokratikus államok kiállítási terme
Az 1919-es Vörös Hadsereg
Magyar Hadsereg
Nyitva: hétfő kivételével 9-17, vasárnap 10-18 óráig.

Iparművészeti Múzeum /IX., Jullői ut 33-37./ Tel: 189-797
Művészi réz- és bronzművesség
Újabb kori európai ötvösművészet
A Hopp Ferenc Keletázsiai Művészeti Múzeum alapítása és fejlődése /1919-1959/
Nyitva: hétfő kivételével 11-19 óráig

Keletázsiai Művészeti Múzeum /VI., Népköztársaság utja 103./
Tel: 228-476
India művészete
Nyitva: hétfő kivételével 8-45-16.45, vasárnap 9.45-17.45 óráig.

Kínai Múzeum /VI., Corכי; fasor 12./ Tel: 228-476
Kína művészete
Nyitva: hétfő kivételével 9-17, vasárnap 10-18 óráig. /folyt.köv./